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fiz árvizsujtotta területek segélyezése 
a szkupstína előtt

■ szkupstína tegnapi ülése — Loncsárevlcs Iván kép­
viselő és társainak lalerpellátléia a pénzügyminiszterhez 
— Iz állami anték leállítását kérik az leterpellálék és 
az így megtakarított évi 15 rallllé dinárt fordítsa a kor­
mány az árilzsultetla területek segélyezésére

Beogradból jelentik: Hosszabb szünet 
-után tegnap ismét ülést tartott a szkupstína. 
A délelőtt tizenegy órakor megnyitott ülé­
sen dr. Kumanudi Koszta elnökölt. Felolvas­
ták a legfelsőbb kéziratot Sibenik Sztanko 
és Preka Nikola miniszterek lemondásáról, 
továbbá Pogacsnik Viktornak erdészeti és 
SzrkuJj Sztepánnak építészeti miniszterré 
történt kinevezéséről. Az elnök ezután el- 
parentálta az elhunyt Sejátovics Gvura kép­
viselőt, majd a titkár ismertette azokat a 
törvényeket, amelyeket a szenátus is elfo­
gadott.

A szkupstína ezután rátért az interpel­
lációk tárgyalására. Először Gruber Fránya 
és társainak a hadügyminiszterhez intézett 
interpellációját olvasták fel a ki nem fize­
tett emberi és állati élelmiszerszállitások- 
ról, amelyet a gabona és egyéb szövetkeze­
teken keresztül adtak cl a hadseregnek. Ez­
után Lonesarevies lvan és társainak dr. 
Gyorgyevies Milorad pénzügyminiszterhez 
intézett interpellációját olvasta fel a titkár. 
AZ interpelláció szövege a következő:

— Miniszter Ur! Szávamellékünket, kü­
lönösen a folyó balpartján levő vidéket há­
rom hét előtt az áradás következtében nagy 
szerencsétlenség érte. A megáradt Száva 
mellékfolyóival együtt tönkretett mindent, 
amerre csak eljutott. Nem beszélve más terű 
leteken történt pusztításokról, egyedül ,-a: 
mitrovicai járásban háromszáz ház dőlt ösz- 
sze és éppen a legszegényebb lakosságot 
döntötte még nagyobb nyomorba. Minden 
oldalról hallatszik a segélykiáltás.

A kormány is elismeri a nép nehéz hely­
zetét,

de semmiféle akció nem történt még, hogy 
ennek a szegény népnek a jövőjét biztosít­
sák. Ha a képviselők valamilyen segélyezési 
akciót indítanak, mindig azt a választ kap­
ják: — Honnan vegyük hozzá a pénzt?!

Legyen szabad önnek pénzügyminiszter 
ur javaslatot tenni azi árvizlsujtotta la­
kosság segély ezése ügy ében, amelyet 
mindén hosszas vita és a költségvetési 
egyensúly minden megrázkódtatása nél­
kül végre lehet hajtani és igy a segély­
hez szükséges pénzt megszerezni.

Meggyőződtünk ugyanis arról, hogy a 
miniszter, bán, segédminiszterek, segédbá­
nok, a vezérinspektor és kerületi inspektor 
uraknak legalább 150 automobiljuk van és 
ezen automobilok fenntartása az állampénz­
tárnak havonta legkevesebb 1.200.000, év en­
te 15 millió dinárjába kerül. Ha mostan a 
miniszter urak lemondanak erről a kellemes 
és alkalmas közlekedési eszközről és a ki­
rályi kormány elrendeli, hogy a nép súlyos 
helyzetére való tekintettel a többiektől is 
megvonja az automobil használatát, akkor 
mindjárt hathatós segélyt nyújthat az árvíz­

károsultaknak és ezek megkezdhetik össze­
dőlt házaik felépítését. Amikor ezt a he­
lyénvaló javaslatot tesszük önnek miniszter 
ur, emlékezetébe hozzuk azt is, hogy gróf 
Károlyi Gyula magyar miniszterelnök, meg­
alakítva a mostani magyar kormányt, meg­
szüntette az állami autók intézményét és 
szabadjon még a következőket kérdeznünk:

1. Mit szándékozik tenni, hogy minden 
felesleges vizsgálat és tárgyalás nélkül és 
mindenféle bizottság kiküldése nélkül azon­
nal hozzáfogjanak az árvizsujtotta lakosság

segélyezéséhez ?
2. Azt hiszi-e miniszter ur, hogy a mi­

niszter urak automobilozásának és az auto­
mobilok állami dotációjának megszüntetését 
célzó javaslatunkat elfogadhatja-e?

3. Azt hiszi-e miniszter ur, hogy a mi­
niszter, bán, stb. urak az állam és a nép ér­
dekéi cn legalább két évig gyalog járhat­
nak-e és lehet-e az automobilok fenntartásá­
ra költségvetésileg előirányzott kiadásokat 
legjobban úgy felhasználni, hogy abból az 
összedőlt házakat felépíthetik és a Vuka és 
Bics—boszuti ármentesitő telepeknek se- 
gélyta dili?

Az interpellációra a szkupstinában kér­
nek választ a képviselők. Az interpellációt 
a következők Írták alá:

Dr. Lonesárevics Iván, Knezsevies Lov- 
ro, Gruber Franja, Valjevac Sztjcpan c sNi- 
kies Nikola.

Ezután ismertették az egyes külkeres­
kedelmi egyezményeket, amelyek tárgyalá­
sára bizottságokat választott a szkupstína.

Az igazságügyminiszter több képviselői 
mentelmi jogának felfüggesztését kérte, a- 
mit véleményezés céljából kiadott a mentel­
mi bizottságnak, majd több kérvény és pa­
nasz felolvasása után az ülés véget ért.

II Népszövetség külön alapot létesít a 
dunamenti államok megsegítésére
■ végleges döntés «erriet és a franciák hBIcsfinnyultisI 
hajlandóságától függ

azután a többi államnak nyújtana pénz­
ügyi segítséget.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
Párisból úgy értesül, hogy a Népszövetség 
rendkívüli bizottsága, amely Ausztria, Ma­
gyarország cs Görögország pénzügyi hely­
zetét vizsgálja,

közös alap létesítésének tervével fog­
lalkozik, niclvből először Ausztriának.

A végleges döntés előtt meg akarják is­
merni Herriot álláspontját és Franciaország 
kölcsönnyújtási készségét. Ausztriának 4.5 
millió fontra volna szüksége, hogy elkerülje 
a moratóriumot.

Megalakult az u| rámán 
kormány

Bukarestből jelentik: Vojvoda Vajda 
Sándornak tegnap délelőtt sikerült kor­
mányt alakítani. A miniszterek létszáma még 
nem teljes. A hadügyi, igazságügyi és ke- 
reskedelnti tárcát a nemzeti parasztpárt tag­
jai kapták, a többi miniszteri állást Bratianu 
Györgygycl, a disszidens liberálisok pártve­
zérével való tanácskozás után tölti be a mi­
niszterelnök.

Ma közllk a német választások 
napját

Berlinből jelentik: Politikai körökben 
úgy tudják, hogy a kormány keddien teszi 
közzé a választások napját.

Hivatalos helyen megcáfolják párisi la­
pok azon jelentését, hogy Papén kancellár 
közvetlenül kinevezése előtt Parisban járt 
volna egy oroszellenes német francia meg­
egyezés érdekében.

Lehet-e leltárt felvétetni a kül­
földi mlntavásárnhra utazók 
poggyászairól

Bccskcrekről jelentik: A becskereki 
kereskedelmi és iparkamara nemrég azzal 
a felterjesztéssel fordult a kereskedelmi mi­
niszterhez, rendelje el, hogy' azok poggyá­
száról, akik a külföldi mintavásárokra utaz­
nak, kiutazásuk alkalmával vegyenek fel lel­
tárt, mert visszatérésük alkalmával nagy­
mennyiségű elvámolatlan árut hoznak ma­
gukkal. A kereskedelemügyi miniszter ezt 
a felterjesztést visszautasította azzal az in­
dokolással, hogy tehnikailag lehetetlen a 
végrehajtása.

Befejezte munkáiét a Népszövet­
ség Mandzsúriába kiküldőit 
hlzellsága

Pckingből jelentik: A mandzsuriai vi­
szony ok tanulmányozására kiküldött népszö 
vetségi bizottság, miután működését befe­
jezte, tegnap visszaérkezett Pekingbe.
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Az uj kormány tegnap este mutat­
kozott be a parlamentnek

Bú tnhmnerényletet
tér léitek

musmolinl ellen
A merénylő bevallotta, hogy meg akarta
gyillso?2xi a uumsistereleo^óv

er=-,"=

Athénból jelentik: Papanasztaziu röx id­
eiül ü kormánya után a görög köztársaság 
elnöke isméi X enizeloszt bízta meg a kői - 
mányalakitássul. Az agg államtér!! szom­
baton egész délután tanácskozott és sike­
rült kormányt alakítania. Az uj kormány 
vasárnap tette le az esküt és hétfőn este 
mutatkozott he a parlamentnek. \ enizclosz 
felolvasta a kormány deklarációt, amelynek 
főbb pontja a görög valuta biztosítására, 
valamint az allami rend hatásosabb védel­
méről szóló intézkedések. A kormány egy - 
úttal bejelentette, hogy a legrövidebb időn 
belül az általános titkos választójog alapján 
kiírja a választásokat.

Halálbamenekiií! my becskereli 
árvalány, meri nem tudott 
szülei nélkül élni

Janetko Angelina tragédiája

Becskerekről jelentik: \ asárr.ap hajnal­
ban Brankovics uceai lakásán öngyilkossági 
szándékból nagymennyiségű ecetsavat ivott 
Ja nedv o Angelina tizenöt éves árvalány. Ja- 
hecko Angelina nemrég elvesztette szüleit 
és az árvaleány azóta teljesen egyedül egyik 
rokonánál húzódott meg. A liatal leány több 
szőr is hangoztatta, hogy nem tudja túlélni 
szülei halálát, egészen egyedül érzi magát 
és a halálba fog menekülni.

Janecko Angelina egyik rokonánál, Ja- 
necko Vaszilijánál húzódott meg s tegnap 
hajnalban, mialatt a házbclick aludtak, nagy 
adag eeetsavat ivott. Janecko \ aszilija a 
fiatal leány fájdalmas kiáltozásaira ébredt 
fel, ekkor azonban már minden késő volt. 
Janecko Angelinát nyomban kórházba szállí­
tották, ahol később magához is tért és el­
mondotta, hogy azért menekül a halálba 
mert nagyon elhagyottnak érzi magát. \ 
szerencsétlen fiatal leány vasárnap délután 
irtózatos kínok között kiszenvedett.

Veszedelmes betörübanda mii- 
budik Vrbaszon

Kifosztották rgy gyógyszertár pénz. 
tárát

Yrbászról jelentik: Alig mult el a köz­
ségben a Knelély-léle ékszerüzlet kirablá­
sa feletti izgalom, máris egy uj felette vak­
merő betörést követtek el a községben. Is­
meretlen tettesek betörést köveitek cl Lehr 
János gyógyszertárába és a pénztárból 2300 
dinárt vittek el.

A betörők felette vakmerőek voltak, 
mert négy a hót kellett feltörniük, inig a 
gyógy s-vi tárba értek és közben a gyógy­
szerész hálós/ohá ónak tőszomszédságában 
„dolgozt.de“. A rendőrség valószínűnek tart- 
: (, liog. a betöréseket szervezett betöröban- 
da követi cl és azért felhívta i közönséget, 
hogy minden gyanús egyént igazoltasson le 
és icicntscn be a csend őrségen.
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pt‘«|

Rómából jelentik: Szombat délután a 
Piazza Yenezián a rendőrök igazolásra szó- 
litottak fel egy gyanúsan viselkedő fiatalem­
bert. A fiatalember svájci útlevele* mutatott 
fel, amely Angelo Galdini névre szol. Meg- 
motozásakor

két pokolgépet és egy töltött revolvert
találtak nála.
\ rendőrség hamarosan megállapította, 

hogy a fiatalember valódi neve Angelo Sbar- 
delotta antifasc-ista, aki hamis útlevéllel ér­
kezett Olaszországba. A fiatalember rövid 
vallatás után bevallotta, hogy

gyilkos merényletet akart elkövetni
Mussolini elten.
Letartóztatták és folytatják a nyomo­

zást annak megáll api tására, hogy a fiatal­
embernek nem voltak-e bűntársai.

Ötszáznál több halottja van
a mexikói földrengésnek
A tőidreBgés busz helységet teljesen elpusztított

Mexikóból jelentik: A földrengéssujtrít­
ta vidékekről érkező híradások a katasztió- 
fa hatalmas pusztításairól számolnak be. 
\z. emberéletben és anyagiakban okozott kár 
nagyobb, mint eleinte hitték. V égleges ada­
tok még nincsenek, de az eddigi megállapí­
tások szerint

ötszáz.ml több a halálos áldozatok szá­
ma. A földrengés busz helységet telje­
sen elpusztított.

Rádió, mint kiül a
válságból j

Bonyodalmas rádióvétel! ügy a 
noviszádi törvényszék előtt

A noviszádi törvényszék egyes bírája 
dr. Gavela Alekszandar tegnap délelőtt ér­
dekes ügyet tárgyalt. A törvényszék előtt 
Rehák .1 a rí szláv cukorgyár! laboráns és 
Müller Stuka magán tisztviselőnő állottak 
vádlottként. A vádlottakat a noviszádi bűn­
ügyi rend i ség május 9-én átadta a noviszá­
di törvény széknek, mert a noviszádi Orient 
Rádió cég feljelentést tett ellenük hamis a- 
datok beterjesztése miatt.

Bellák Jaroszláv egy ideig Noviszádon 
a Mnjszov ics-féle cukorgyárban dolgozott, 
l.usztig Nikola noviszádi lakás házában vett 
ki magának bútorozott, szobát, ahova nem­
sokára megérkezett Ljubljanából Müller 
Stefka is. Később Bellák a tisztviselőnővel 

í e >v estén eltűnt a lakásból, közben megleled 
I kezelt a házbér kifizetéséről. Ebben az idő- 
! ben Bellák munka nélkül állott és hogy va- 
I 1 amiképen pénz.lies jusson, elhatározták,

A hatóságok bizonyosra veszik, hogy az 
áldozatok száma még növekedni fog, mert 
több vidékről még nem érkeztek végi gcs 
adatok a földrengés kártevéséről. A ható­
ságok

úja 1>1) földrengéstől tartanak

és ezért betiltották a moziclöadások tartá­
sát, általában minden zárt helyiségben való 
gyülekezést.

hogy részletre rádiókészüléket vásárolnak 
és azt elzálogosítják.

így is történt. Megjelentek a noviszádi 
Orient Rádió cégnél és miután kimutatták, 
hogy Müller S te fának, mint zongoratana, - 
nőnek 10.000 dinár értékű ingósága és havi 
3500 dinár jövedelme van, megvásárolt k 
részletre egy 3000 dináros rádiókészüléke,, 
amit azonban mindjárt másnap elzálogosí­
tották Mojszovics Jóváírnál. eV eég akkor 
feljelentette Rehákot és az ál zongoramű­
vésznőt, akit a rendőrség letartóztató ,. 
majd átadott a törv ényszéknek.

A tárgyaláson a vádlottak kijelentettél:, 
hogy nem volt szándékukban senkit se 
megkárosítani, vagy becsapni, inig a tanú . 
valamennyien enyhítő vallomásokat tettek, 
viszont a rádió cég képviselője kijelentette, 
hogy nem kívánja megbüntetésüket.

A bíróság végül is úgy határozott, bouy 
felmenti a v ádlottakat és szabadlábra bei; v 
zi mindkettőt, annál is inkább, mert MüLvt 
Stefa a tárgyaláson sírva kérte a bíróságot• 
hogy engedjék szabadon, mert Ljubljanái)".- 
lev ő gyermekei már hónapok óta anya nél­
kül vannak. Az ügyész az Ítéletben megnyu-
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Városi vízmű osztályt létesítenek 
Noviszadon, amely megkezdi a vízvezeték 

és csatornázás előmunkálatait
Az nj osztályt a műszaki hivatalhoz osztják be és vezetője Ing. Kürti János

gázgyári igazgató lesz

A noviszádi városi képviselőtestület j 
már a múlt évben elhatározta, hogy a mii- ' 
szaki osztályon belül külön x^izmii osztályt , 
létesít és erre a célra háromszázezer dinárt 
meg is szavazott. Az uj osztály azonban, a 
közgyűlés határozata szerint csak akkor 
kezdheti meg működését, ha a felkért há­
rom szakértő véleményt mond arra vonat­
kozóan, honnan vegyék a vizet a noviszádi 
vízvezetékhez. Miután a szakértők megálla­
pították, hogy a kliszai kutak vize a leg­
megfelelőbb a vízvezeték részére, ez a viz- 
vezetékügyi osztály meg is kezdheti mű­
ködését.

A szakértők véleményét rövidesen le­
tárgyalja a városi tanács és azután végre­
hajthatja a közgyűlés határozatát a vizve- 
zetékügyi osztály felállítása ügyében.

A küvgvülcs határozata szerint az oszt 
táht ing. Kürti János íl városi gázgyár 
igazgatója vc'zlcti a Leosztott mérnök­
kel és három rajóval.

Miután nem áll elég műszaki személyzet 
a város rendelkezésére, ezeket az állásokat 
csak most fogják megszervezni és betölte­
ni és igy egy mérnök és három műszaki raj­
zoló kap állást a városnál. A vízvezetéki 
ügyosztály végzi az összes előzetes munká­
kat, amelyek a vízvezetékkel és csatornázás­
sal kapcsolatban felmerülnek. Amikor Eor- 
báth budapesti műegyetemi tanár elkészí­
tette a noviszádi vízvezeték és csatornázás 
tervezetét, pikkor a város félakkora volt, 
mint ma és feleannyi lakosa is volt. Egészen 
természetes, hogy

a'zJ időközben megváltozott körülmények 
szükségessé teszik a® eredé ti tervek át­
számítását.
Szükséges a csövek át méretezése és a 

hálózat kibővítése. Mindezt az uj vízveze­
téki osztálynak kell elvégeznie. Az uj osz­
tályt, miután közgyűlés döntött létesítése 
mellett, legrövidebb időn belül felállítja a 
városi tanács.

Eredeti

Dr. LAHMANN-INGEK
a legegészségesebb nyári vlielet. 

Átereszti a levegőt és felszívja az Izzadságot!
Gyári lerakat :

KLEIN JENŐ
Noviiad, V. Beékerek, Senta

BALÁZS JENŐ
Subotica
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Mcgvefsztegetéssel vádolják a newyoéki főpolgármestert
mester európai tartózkodása alatt annyira 
megkedvelte a szeszesitalt, hogy most saját 
maga állt azok élére, akik a szárazság ellen 
harcolnak.

Jimmy Wilkcr, Newyork főpolgármes­
tere nagy nemzetközi botrány középpontjá­
ba került, ez azonban nem hátráltatja meg a 
népszerű Jimmyt, hogy ne vezesse Newyork- 
ban a ,,nedvesek“ egy tüntetését. A polgar-

zésre kötelezett iparnak van több tulajdo­
nosa, akkor az ipar cége mellett fel kell 
tüntetni egy vagy két tulajdonos vezeték és 
keresztnevét, a társasviszony megjelölésé­
vel. Ila az ipar tulajdonosa részvénytársa­
ság, vagy betéti társaság, akkor a teljes cég 
feltüntetése mellett, amint az a törvényszék­
nél cégjegyzésben van, fel kell tüntetni az 
„A. D.“, illetve ,,K. D.“, megjelölést.

A társasviszony megjelölését senki sem 
használhatja, ha a társaság ténylegesen 

jogilag nem létezik.

Ha valamely ipart az özvegy, vagy kis­
korú gyermeke folytatnak, akkor a feliratot 
úgy lehet hagyni, amint azt a volt ipartulaj­
donos használta, az ipar folytatásának fel­
tüntetésével vagy feltüntetése nélkül. L - 
gyanez érvényes, ha a csődbejutott adós ipa­
rát a csődgondnok folytatja. Valamely be­
jegyzett cég jogi örökösei cégük alá a ko­
rábbi céget is jegyezhetik, de csak akkor, 
ha ezt a kereskedelmi törvény rendelkezései 
megengedik és a cégjegyzékbe bejegyzik. A- 
zok az iparok, amelyek nincsenek cég jegyez­
ve, ilyen pótlást nem tehetnek a cégtábla 
feliratába. A fiókoknak ugyanolyan feliratot 
kell viselniük, mint a főüzletnek, a fiók meg 
jáelölésével.

Tilos valamely ecg feliratában más ha­
zái vállalat tulajdonosának nevét, vagy 
cégét használni, avagy alaptalanul ada­
tokat megjelölni vállalatuk reklámozá­
sa céljából

kereskedelmi levelezésükben, körleveleikben 
bélyegzőjükben, árjegyzékeikben stb. A 
vendéglői iparokat, mint szálloda, étterem, 
vendéglő, stb, az ipartörvény 448. paragra­
fusa alapján csak az illető iparfajta elncve- 

l zésével lehet feltüntetni.
,-Vzi ipar cégtáblafeliratát államnyelven 
kell megfogalmazni és a betűk nagysá­
ga szerint nem s'zahad úgy elkészíteni, 
hogy tévedés forduljon elő.

E rendelkezéshez képest kell az újon­
nan megnyitott iparok cégtábláit clkészitvt- 
ni, a cégiek cégtábláit pedig c körrendelet 
megjelenése utáni három hónapon belül a 
fenti rendelkezések szerint kell átalakítani. 
A rendelkezést Yujics Velimir a bánság ke­
reskedelmi és ipari osztályának főnöke ir­
ta alá.

Megjelent a báni rendelet a cégtáblafel­
iratok ügyében

A régi cégtáblákat három hónapon belül kell a 
rendelet értelmében átalakítani

A noviszádi kereskedelmi és iparkama­
ra értesíti valamennyi érdekeltet, hogy a bá­
ni közigazgatás 8. ügyosztálya körrendele­
tét adott ki a cégtáblák felirata tárgyában. 
A körrendelet a következőket mondja:

Az 1931. november 5-én kelt ipartörvény 
128. paragrafusában az iparok helyiségeinek 
cégtáblái tekintetében kötelező rendelkezé­
seket helyez kilátásba. E rendelkezések sze­
rint minden cégtáblán a főbejárat külső ol­
dalán fel kell tüntetni, hogy ki a cég tulaj­
donosa. Ha a cég tulajdonosa fizikai sze­
mély, akkor a cégtáblán fel kell tüntetni ve­
zeték és keresztnevét. A feliratnak egyező­
nek kell lennie a korábban kiadott ipariga- 
zolvánnyal, vagy az újonnan kiadott ipari 
jogosítvánnyal, illetve engedéllyel. Azok az

iparok, amelyek cégjegyzésre kötelezettek, 
tartoznak a feliratban az ipar cégét is fel­
tüntetni.

Ha a cégjegyzésben nincs feltüntetve aiz 
ipar tulajdonosának neve, akkor a fel­
iratot úgy kell összeállítani, hogy elő­
ször jön a cég, azután pedig az; ipartu­
lajdonos családi és kérészit neve.
Megengedhető, hogy a feliratban , lem 

személyi megjelölések cs hozzáadások is le­
gyenek mint például „A kék lóhoz“, „Voj­
vodina“, Szlávia“, stb. stb. Ha az iparnak 
több tulajdonosa van és nem kötelezettek 
cégjegyzésre, akkor c személyek közül leg­
alább kettőnek a vezeték és keresztnevét 
kell feltüntetni a feliratban. Ha a eégjegy-

Nagyszabásu ankét lesz vasárnap Szentén

a iilmnizlum fenntartása 
érdelében

Szentéről jelentik: Az országos tanáregyesület 
leiratban felszólította a szentai gimnázium igazga­
tóját, hogy a terv bevett középiskolai intézmények 
beszüntetése ellenében propaganda-értekezletet tart­
son az érdekelt szülök és polgárok részvételével.

Ennek alapján a szentai gimnázium igazgatósága 
junius 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a város­
háza közgyűlési termében Szent a város egész pol­
gárságának részvételével nagyszobásu értekezletet 
tart, amelyen a város legtekintélyesebb polgárai 
szólalnak fel elsősorban a szentai gimnázium fenn­
tartása érdekében.

Előreláthatólag nemcsak a szentai közönség, 
hanem n környékbeli bánáti és bácskai községek 
lakossága is nagyszámban fog az ankéten meg­
jelenni, mert a szentai gimnázium fennmaradása az. 
ottani tanulók továbbtanulásának is feltétele.

.
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Húszezer frontharcos Newyorknak tart..,
B Ironiharcesok a szakádban tanyáznak, a hatóságok 

tehetetlenek velük szemben

Newyorkból jelentik: Az amerikai Ivont 
harcosok elhatározták, hogy tüntető felvo­
nulást rendeznek Washingtonban. Az ország 
minden részéből több mint huszezci fi ont 
harcos indult útnak. Nlenetközben, ahol nem 
akarták őket ingyen a vonaton szállítani, a 
frontharcosok erőszakoskodtak, de a ható­
ságok nem mertek ellenük fellépni.

A menet többszáz főnyi élcsapata teg­
nap megérkezett Washingtonba.
Nappal a népkonyhán osztogatott le­

vesen és kávén tengődnek, éjjel a szabadban 
tanyáznak) újságpapírral takaróznak. A 
washingtoni rendőrség ultimátumot küldött 
a frontharcosoknak és felszólította őket, 
hogy Csütörtökig hagyják el a fővárost. A 
frontharcosok kijelentették, hygy eszük agá­
ban sincs tudomásul venni az ultimátumot.

mai figy
\ hivatalos körök fokozott aggodalom­

éi ik a frontharcosok akcióját, mclv-
nek bevallott célja, hogy többmilhó dollá­
ros hitelt erőszakoljon ki a korinam tol a 
munkanélküliek és a frontharcosok munká­
hoz juttatása céljából.

A hatóságok vezetői kijelentették, hogy 
egész hadseregre volna szükség arra. 
hogy a frontharcosokat kitoloncolják 
Washingtonból.

de még igy is kétséges, hogy a tüntetők tö- 
videsen nem szivárognának-e vissza a va­
rosba. A tüntetők mintegy 500 főnyi cso­
portja a Hudson folyón lefoglalt egy kom­
pot. Mintegy kétszáz főnyi rendőrcsapat vo­
nult ki és gummibotokkal, könnyfakasztó 
bombákkal, csak hosszas küzdelem árán tud­
ta szétoszlatni a zavargó csoportot.

Az angol hadsereg u j kistankja, amely minden talaj nehézséget le tud küzdeni
gvorsasága eléri a közepes autókét.

es

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi közgyűlését 
a noviszádl hitelezők védegylete

flz elmúlt esztendő a gazdasági válság mélypontját jelentette

A noviszádi hitelezők védegylete vasár­
nap délelőtt tartotta meg nagy érdeklődés 
mellett a noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara nagytermében nyolcadik évi rendes 
közgyűlését. A gyűlésen többek között meg­
jelent dr. Szekulics Milán nemzetgy űlési kép 
viselő, Dimitrijevics Miodrág, a bánság ke­
reskedelmi osztályának tanácsosa, dr. Pau- 
lovics Róbert a vajdasági bankok egyesüle­
tének titkára, a noviszádi kereskedők egye­
sületének részéről Zccscvics Gyónó és Sze- 
kulics Dusán titkár és más fontosabb intéz­
mények képviselői, valamint igen sok gaz­
dasági vezető ember.

A közgyűlést Krajacsevics Juli je elnök 
nyitotta meg, aki melegen üdvözölte a meg­
jelenteket, majd előterjesztette a hitelezők 
védegyletének évi beszámolóját.

Az 1931. esztendőben a válság úgyszól­
ván a mélypontját égte cl s a fizetés- 
képtelenségek jés csődök nagy sz.'uná- 
bun nyilv ánult meg.
A nagy veszteségek közelebb hozták 

egymáshoz a hitelezőket, ami a védegylet­
ben való nagyoi>bszánni tömörülésben nyil­
vánult mog, azonban még mindig nagy az 
olyan lútelezők száma, akik önállóan akar­
nak kényszerügyekben eljárni és azzal úgy

! a saját, mint az összhitelezök érdekeit sér- 
I tik. A kényszeregyezségi törvény, amely tu- 
j lajdonképpen vagyontmentő törvény, csak 
I abban az esetben tudja a hitelezők vagyoni 
! érdekeit kellőképen megvédeni, ha azok egy­

ségesen lépnek fel az adóssal szemben és ez 
csakis a védegyleteken belül lehetséges. A 
kényszer egyezségi törvény nem annyira ja- 5 
vitásra, mint inkább kiegészítésre szorul és 
egyike a legfontosabb kérdéseknek a kény­
szer likvidációja, amit az adós akarata elle­
nére is a hitelezők szervezeteinek többsé­
gével lehetne végrehajtani. Ebben az irány­
ban a védegylet illetékes helyeken előter­
jesztéseket fog tenni.

Az elmúlt esztendőben a hitelezői véd­
egylet igen sokat munkálkodott, hogy meg­
teremtse vagy a hitelezői védegyletek szö­
vetségét, vagy pedig azok fúzióját. Különö­
sen a zágrebi hitelezők védegyletével foly 
lak ebben az irányban
sajnos nem vezettek eredményre es a zag 
hi hitelezői védegylet idei közgyűlésén leg- i 
nagyobb meglepetésre ama óhajának adott . 
kifejezést, hogy az országban csak egy véd- ; 
egylet kapjon működési engedélyt és pedig i 
az, amelynek legtöbb tagja van. A zágrebi *

lezők védegylet nevet vette fel. Meg kell ál­
lapítani, hogy ez az elnevezés nem felel meg
a valóságnak.

Természetesen az ilyen elgondolás el­
len a többi v édegy lehlek állást kell fog­
lalnia. A mi álláspontunk az. hogy v agy 
szövetség, vagy fuz'ó jöjjön létre.
A többi védegylettel sőt a bécsi hitele­

zők védegyletével is tárgyalásokat folytat 
az egyesület, hogy az egy ezségi ügy ben egy­
séges” eljárást biztosítsunk és remélhe­
tőleg ezek a tárgyalások hamarosan pozitív 
eredmény re is vezetnek.

A múlt év szeptember 17-én a noviszá­
di hitelezők védegylete Beográdban fiókot 
alapított, amely igen szép sikerrel műkö­
dött. A beugród! fiók a legelőkulőbh beográ 
di hitelezőkkel tart fenn összeköttetést.

A közgyűlésen ezután felolvasták az 
elmúlt év munkájának statisztikai adatait, 
majd a pénztárosi és felügyelőbizottsági je­
lentés következett és az elnök köszönetét 
mondott a tisztviselői karnak a kifejtett szór 
galmas és fáradhatatlan munkásságért. Ez­
után megv álasztották az egyesület igazgató­
ságát, amelybe a dunabánsági városokon ki­
vid Beográdból, Szarajevóból és az ország 
más nagyobb városaiból is választottak be 
tagokat. A noviszádi tagok a következők: 
Krajacsevics Julijc, Kázics Sztánkó, Reiner 
Simon, Lövi Mátyás, Lövenberger Arthur, 
Weiss Vilmos, Kóródy Lajos, Hajós Gyula, 
Májer Alfréd, Mátéja Jován, Ilonig Zsig- 
mond, Berkovics Dezső, Iritz Mór, Bernold 
Szilveszter és Misics Ignyát. A felügyelő bi­
zottság tagjai: Lővinger András, Schreiber 
Béla és Mandl Ottó.

A vezetőség megválasztása után a köz­
gyűlés véget ért.

Svédországban több tartóménál 
elzárt a liilvllágtói a hófúvás

Élénk (szél, nyugat felöl zivataros 
esők várhatók

Stockholmból jelentik: Svédország
több tartományában katasztrofális hófúvás 
volt, aminőre emberemlékezet óta nem volt 
példa. Nordbotten és Waestcrbottcn tarto­
mány óta

a hófúvás teljesen elzárta az ország 
többi részétől.
Seklleftea és Lulea városok villanyte­

lepe tönkrement, a gépkocsikat, autóbuszo­
kat ki kellett ásni a hőtömegből.

A hófúvások katasztrofális áradásokat 
okoztak.
Északeurópából a hűvös levegő tegnap 

reggel az Alpok és Kárpátok lábáig nyo­
mult előre, a hegyektől délkeletre azonban 
még tart az élénk délnyugati szél és felmele­
gedés. Vasárnap Középeúrópáhan sokhelyen 
voll eső, de mennyisége még az egy millimé­
tert sem haladta meg.

A legközelebbi 24 órára élénk szél vár 
ható,
csak lassan terjedő lehűléssel.

nyugat felől zivataros esők, keletfelé

Ciliében győzőit a forradalom, 
tábornokokból allé junta vette 

at az ügyek irányítását
Montcro elnök még nem mondott le 
hiv atalolsan, de a hatalmat már nem 
gyakorolja

Santiago de Csilléből jelentik: A kor-
'tárgyalasoC amclyck | mány junius 3-án tudomás tszerzett arról,
edménvre és a zágre- | h°P 9roira, ^zrcdes’ az, avlat,lka fÖ,T* W

noka forradalmi mozgalmat készít elő.
ezredest felmentették állásától és ostrom­
állapotot rendeltek el. Az aviatika! iskola 
tisztjei Groira ezredesnek fogták* a pártját 
és repülőgépekről röpcédulákat szórtak a 

egyesület egyben megváltoztatta eddigi el- | fővárosra, melyben 
nevezését és a jugoszláv királyságbeli hite- j a köztársaság elnökének lemondását
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Felvonulnak a munkanélküli amerikai irouiharcosiok

Revolverrel akart pénzt szerezni 
egy uriasszonytól egy munkanélk üli 
szuboiicci suhanó

A tizenkilencéves rabló ittassággal védekezik 
és azt állítja, hogy csak tréfált

követelték.
A zendülök ellen kiküldött gyalogezre­

dek megtagadták az engedelmességet. Mint­
hogy a hadsereg és a rendőrség semleges 
álláspontra helyezkedett, Montero elnök jú­
nius 4-én kénytelen volt a hatalom gyakorlá­
sáról lemondani. Hivatalosan még nem közöl 
ték az elnök lemondását, de a valóságban

l’uga tábornok vezetésével ideiglenes 
junta vette át az ortszág ügyeinek in­
tézését.

A junta rendeletét adott ki, mellyel fel­
oszlatta a kongresszust, egy másik rende­
lettel pedig kegyelmet adott valamennyi po­
litikai elítéltnek.
. -, ... 11 in imwmMWMWWww. -------

TŐZSDEZARLATOK:
Hétfő, junius 6

Beográdi értéktőzsde. Devizák: Kínálat-kereslet 
dinárokban: London (1 iont) 207.72—200.12, Paris 
(100 frank) 222.36—221.24, Newyork (100 dollár) 
>008.40- 55.70.68, Genf (100 svájci frank) 1102.85—

! 097.3 \ Milánó (100 lira) 289.70- 287.80, Prága 
i. .00 is. k.) 167.09—166.23, Berlin (100 márka)
i 131.02 1320.22, Brüsszel (100 belga) 787.71—703.77,
Amszterdam (100 holland frt.) 2283.90—2272.62. Ál­
lampapírok: 2 és fél százalékos latna steta prompt 
100—170,50, kötés 181 —179, 7 százalékos Blair kői­
kül csőn, 4 százalékos agrárkölcsün 25—24.50, 7 
százalékos beruházási kölcsön 47—44, 1930 6 szá­
zalékos állami kölcsön 32.50'- 32, kötés 32.50 — 
31.75. Részvények: Narodna Banka 3900—3070, kö­
tés 4000—3900.

Beográdi terménytőzsde. Búza Bega 79—80 kg 
1—2c/o 133—130, Tisza 80 kg 1—2°/o 133—130, Duna 
Bánáti 78 kg és bácskai 78—79 kg 2> o 131—128, Duna 
szeréin! 78 kgos 2o/o 134—131, Duna szerbiai 77 
kg 3c/o 136—130, csatorna! bácskai 79—80 kg 2c/o 
133—130, vrsaci paritás 78—79 kgos 2c/o 130—127, 
felsöbánáti 79—80 kg 1—2o/o 129—126, felsőbácskai 
79—80 kg 1—2o/o 132—128, délbácskai 79 kgos 2c/o 
132—128, szerem! vagon 78 kgos 2o/o 133—130, szer­
biai fővonal 77 kg 3o/o 140—135. Tengeri Bega, Ti­
sza, bánáti prompt 98—96, junius 15-cre dunai 
100—97.00, szerem! dunai 98.00—96.00, vrsaci pari­
tás junius hónapra, bánáti 100—97, bánáti állomás 
69—96 és bácskai prompt 99—98, szeretni indjijdi 
paritás 100—97, bácskai fehér 115—112.50, beo­
grádi hajó 105—103. Zab szerbiai beográdi pari­
tás 155—150, bácskai és szeretni 157.50—152.50, 
macedóniai beográdi paritás 145—140. Árpa mak 
cedoniai 145—135. Bab szerbiai 1930 évi 3°> 210— 
200, horvát állomás zsákkal 2°/o 220—210, szerémi 
és bácskai 220—210. Liszt nullás gg és g beográdi 
vagon 240—230, kettes 220—210, ötös 200—190, ha­
tos 170—105, hetes 140—135, nyolcas 97.50—92.50. 
Korpa zsák nélkül 85—81, beográdi vagon zsák­
ban 95—90. Szerémi széna 115—105. Burgonya korai 
rózsa Beográd 135—130.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kg 2o/o Szom- 
I or környéki 130—132, bánáti vrsaci paritásban 
127—129, 79 kg 2°/o bácskai Noviszád környéki 130 
—132, középbácskai felsöbácskai, bácskai tiszai és 
tiszai uszály 131—133, bégai uszály 129—131, felső- 
bánáti 127—129, árpa 63—64 kg 140—145, 65—66 
kg 155—160, zab bácskai 145—150, szerémi 147.50—• 
152.50, tengeri bácskai gar. min. 98—100, Szombor 
környéki 99—100, bácskai fehér 111—113, bánáti 
gar. min. 98—99, Sid környéki 101—103. Búzaliszt 
bácskai is bánáti állomásról nullás gg és g 225—239, 
kettes 200—210, ötös 185—195, hatos 175—180, he­
tes 145 150, nyolcas 95.50—97.50. Buzakorpa juta-
zsákokban bácskai és szeretni 87.50—90, bánáti 85 
— 87.50.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: 65 vagon.
Szombori terménytőzsde.

130— 132, felsőhácsk 
szlavóniai 130—132,
131— 133,
150, zab szerémi 
145, tavaszi bácskai

Vakmerő rablótámadási, kísérlet történt vasár­
nap a legforgalmasabb déli órákban Szuboticánl 
Egy munkanélküli suhanó rév olv eres merényletet 
kísérelt meg egy uriasszony ellen, akitől pénzét 
akarta elrabolni. Az uriasszony szerencsére nem 
vesztette el lélekjelenlétét és igy a rablást kísérlet 
sikertelen maradt.

Vasárnap valamivel tizenkét óra előtt becsen­
getlek Pollák Dávid Sztipe Grgics uccai lakásába, 
ahol abban az időben csak a tollkereskedö felesége 
tartózkodott. Pollákné- gyanakodva nyitott kaput 
az ismeretlen cscngetünek, aki azzal az ürüggyel 
kért bebocsátást, hogy férjének egy üzletfelétől 
fontos üzenetet hozott. A gyenge testalkatú és kos 
pótlásán öltözött, mintegy húszévesnek látszó fiatal­
ember kérte Tolláknál, hogy engedje be a lakásba,

1
' bogy a hozott üzenetet leírhassa. A tollkereskedö 

felesége miután azt hitte, hogy valóban fontos üz­
leti ügyről van szó, idegenkedése ellenére is be-: 
bocsátotta a fiatalembert, akit az előszobában ülte­
tett le, maga pedig a belső szobába ment, hogy 
papirt és ceruzát hozzon. Amikor visszatért az 
idegen látogatóhoz,

a fiatalember a küszöbön Pollákné elé ug­
rott, megragadta a blúzánál, a másik ke­
zében pedig revolvert tartva rárivalt az 
'asszonyra, hogy adja elő a pénzét, vagy 

meghal.

Pollák Dávidné csak egy pillanatra bökkent 
meg, azután visszanyerte lélekjelenlétét és támadó­
ját eltaszilotta magától. A vézna rabló a lökéstől 
mcgtánlorodott és elesett. Az asszony ezalatt az 
ablakhoz rohant és segítségért kiáltott az uccura. 
A támadó látva a veszedelmet, szökésnek eredt 
és a Pollákné segélykiáltásaira elősiető üldözők 
elöl sikerült neki elmenekülnie. Egy kisfiú azonban 
felismerte a menekülő rablót és a helyszínre érkező 
rendőrséget elvezette annak lakására. A kisfiú út­
mutatása alapján a Milelicseva ucca 20 szám alatti 
házban a rendőrség Ménesi József 19 éves cink 
kografus tanoncot találta meg, akiben Pollákné

—240, tengeri bácskai prompt 96—98, junius 98— 
100, tengeri cinkvantin baranyai 127.50—132.50, ten­
geri fehér bácskai 111—113, liszt 00 és 0 225 235j, 
kettes 200—210, ötös 185—195, hatos 175—180, he­
tes 145—160, nyolcas 62.50—97.50, korpa prompt

1
 felismerte támadóját. Ménesit letartóztatták és elő­

állították a rendőrségre. A rabló menekülése köz­
ben egy barátjához futott, akinél vizet ivott és 
a revolvert elrejtette. A rendőrség a bemondott] 
helyen valóban meg is találta a fegyvert, Ménesi 
barátja azonban tagadja, hogy tudott volna a rab- 
1 ársói és állítása szerint arról sem volt tudomása^ 
hogy a merénylő, lakásában rejtette el a revolvert. 

Ménesi József előéletéről megállapították, hogy 
először szabónak tanult, majd amikor ebben a 
szakmában nem boldogult, a bischer l estvérek 
cinkografiai müinlézetébe lépett be inasnak. Ménesi 
ellen több Ízben gyanú merült fel, hogy különböző 
visszaéléseket követett el kollégái és munkaadói 
terhére, sőt egyizben gyanúba került, hogy részé­
veit egy trafik kifosztásában. Néhány hónap előtt 
a fiatalember munkaadói észrevették, hogy ,ieltűnt 
egy fényképezőgép. A gyanú ekkor is Ménesire 
irányult és a rendőrség a házkutatásnál a gépet meg 
is találta Ménesi lakásán. A Fischer cégtől [ekkor 
elbocsátottak Ménesit, aki azóta munka nélkül volt 
és özvegy anyjánál lakott.

Medakovics Dusán rendőrkapitány hétfőn ki­
hallgatta Ménesit, aki az újabb kihallgatás alkalmá­
val azt állította, hogy nem volt szándékában ra­
bolni és részegségében csak tréfát űzött az asszony­
nyal, akit a kapuban látott álldogálni. A fiatal­
ember azzal magyarázza a részegséget, hogy va­
sárnap délelőtt erős gyomorfájás kínozta és egy 
bodegában nagyobbmennyiségü pelinkovacot ivott 

, meg, ettől — állítása szerint — berúgott és amikor 
} 'hazafelé ment, Pollákék búza előtt meglátta az 

asszonyt és ittasságában elhatározta, hogy megtré­
fálja. Ménesi azzal védekezik, hogy a revolverrel, 
amelyet néhány nap előtt vásárolt Kollár nevű ba­
rátjától, nem lehet gyilkolni, mert régi fajta fegy­
ver és a merénylet alkalmával nem is volt meg­
töltve.

A rendőrség folytatja a nyomozást n rabló- 
merénylet részleteinek n tisztázására, amelynek a 
befejezése után Ménesi Józsefet átadják az ügyósz-

— Országos vásár Szomborbau. Vasárnap tar­
tották meg a második tavaszi országos vásárt 
Szomborban. A hagyományos eső csak rövid időre 
zavarta meg a nagy számban a városba érkezeti 
vásárosok alkudozásait, akik a körülményekhez ké­
pest szép számban kötöttek üzleteket.

Bácskai búza szombori 
130—132, szerémi búza és 

tiszai hajórakomány bácskai 
náti 130—132, zab bácskai vasút 145— 

147.50—152.60, árpa bácskai 140— 
157.50—162.50, bab usans 230 64-86.

ségnek.
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Villanyárammal akarják védeni a pesti bankokat 
a rablók ellen

Budapestről jelentik: Az utóbbi időben 
történt) nagyszámú bankrablás, főleg pedig 
a kinyomózatlanul maradt Klauzál-uccai és 
Lápot’ körúti bandit a támadások óta a pesti 
bankokat fokozottan foglalkoztatja az a gon 
dalát, hogy hogyan lehetne preventív mo­
tion védekezni a rablások, illetve a rablók el 
len. Olyan védekezési módokat igyekeznek 
ki tervezni és megvalósítani, amelyek nem­
csak hogy megnehezítik a támadást, hanem 
a banditák minden elszánt kísérletével szem 
ben. is biztos védelmet nyújtanak.

Több nagybank a minap a rendőrséghez 
fordult, kérve, hogy a rendőrség legyen a se 
gitségükre tanácsokkal. Azoknak a rendőr­
tisztviselőknek a gyakorlati tanácsát kérik, 
akik a rablások alkalmával a nyomozást 
vezették, vagy abban közreműködtek és lg)> v vv jv, > , ,i,i
a védekezésnél hasznosítható tapasztálatok­
ra és megfigyelésekre tettek szert. A rend­
őrség eleget is tesz a bankok kérésének és 
rövidesen megbízzák a bűnügy i osztály né­
hány tisztviselőjét, hogy lépjenek érintke­
zésbe a bankok kiküldötteivel. Rövidesen 
együttes megbeszélésre ülnek össze a ban­
kok képviselői és a rendőrtisztviselők és 
ezen a tanácskozáson műszaki embereken 
ki\ ül reszt vesznek az érdekelt biztositó in te 
zetek megbízottai is.

Az eddigi tervek szerint — amelyek 
majd a további megbeszélés alapjai

a bankok igen nagyszabású védekezési 
rendszert akarnak kiépíteni. így amel­
lett, hogy' a pénztár körül szolgálatot 
teljeisitő tisztviselőket revolverrel látják 
el, főleg az elekfcromols áramot akarják 
a banditák ellen felhasználni.

Nemcsak riasztó csengőkre gondolnak, 
amelyek! gombjai rejtett és mégis könnyen 
hozzáférhető pontokon helyezik el, hanem

egyéb elektromos áramú berendezésekre.
így egyes tervek szerint a pénzszek­

rényt, illetve
a pénztáros asztalát i agy az egesz pénz 
tárfülkét, vámkorláttal vennék körei, a- 
melyben a pénztáros vagy valamelyik 
tiszti iselő egy kapcsoló segíts egével vil­
lám osáramot bocsáthat be.
A banditák a korlát érintése nélkül nem 

tudnak) a pénztárhoz férkőzni, a korlátban 
lévő erős áram pedig lehetetlenné teszi, 
hogy a korlátot megfogja, azon átvessék 
magukat. Igaz, hogy az áram ellen lehet 
gumikeztyüvel védekezni, de rendkívül ne­
hézkes dolog viszont gumikeztyüvel revol­
vert használni.

A legkomolyabb terv — ami ellen eddig 
csak anyagi természetű aggályok merültek 
fel — az, hogy

a penzszekrényt vagy az egész pénztár­
fülkét egy sülyesztőn helyezik el.

Rablótámadás vagy más baj esetén nem 
csak a pénztáros hozhatja mozgásba ezt a 
süiyesztőt, hanem dróthálózat révén a pénz­
tártól távol éli ló tisztviselő is, aki nincsen 
közvetlenül kitéve a banditák revolverének. 
A gombnyomásra azután a pénztárfülke, 
a pénz szekrénnyel és a pénztárossal együtt 
másodpercek alatt eltűnik. A banditák ott­
maradnak a lecsapódott ajtó előtt.

Ezek a tervek ma még kezdetleges stá­
diumban vannak, de a közeli napokban kez­
dődő megbeszéléseken hamarosan kidolgoz­
zák és újabb rövid idő alatt meg is valósít­
ják azokat. A nagy bankok akciójához csat­
lakozni óhajtanak kisebb pénzintézetek is, 
amelyek részére kevésbé költséges beren­
dezést igénylő védekezési! módszert fognak 
kitervelni.
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A berlini Lufthansa az elmúlt vasárnap ingyenes repülést rendezett olyan öreg emberek 
részére, akik még nem ültek repülőgépen. Az utasok között sok 80 esztendőn túl levő 

ember is akadt. Baloldali képünk: az idős utasok felvonulása a starthoz, dobra: búcsú a
gép indulása előtt.

Halálba menekült kél Hatat 
bécshlbregl szerelmes

A férfi lelőtte a nőt, majd felvágta 
az ereit és szivenlötte magát

Szomborból jelentik: Búeski üregen va­
sárnap éjjel kettős öngyilkosság történt, a- 
melynck áldozatai Sz.itarics Marin 1!) éves 
napszámos és Ivosev Mária Ili éves leány. 
Szitaries és Ivosev vasárnap éjfélkor ki­
mentek a Bacski Breg alatti rétre, ahol Szi­
ta rics egy öreg pisztollyal először sziven-

í "

Gusztáv Adolf svéd trónörökös édesatyja 
születésnapján, julius 16 án eljegyzi Sybille 
szász-kóburg gothai hercegnőt- Képünkön jobb 
sarokban a svéd trónörökös, fenn középen a 
Stockholmba érkező Sybille hercegnő.

Pokolgépet találtak Olecsácon

A bombát sikerült idejében 
ártalmatlanná tenni

Beográdból jelenti az Avala: I cgnap 
délelőtt tizenkét óra körül Obocsacon a Fel­
szabadító Petár király szobra előtt egy po­
kolgépet találtak. A pokolgép robbanása 
délután három órára volt beállítva. A szak­
értők megállapították, hogy” a pokolgép u- 
gyanazon eredetű, mint amelyet korábban 
Zadarból hoztak át jugoszláv területre. A 
battéria egyik oldalán ,,Ustas“ (felkelő) fel­
irat, inig a másik oldalán halálfej volt. Mi­
után a pokolgépet sikerült megtalálni, a rob­
banást megelőzték, a rendőrség szigorú vizs­
gálatot indított.

Liga a dohányzó nők ellen
Amerika az örök ellentétek hazája. In­

nen indult el a pipázó nők divat ja, de ugy an­
akkor Bostonban megalakították a dohány­
zó nők elleni ligát is. A liga terjedelmes Top­
áratokat bocsát ki, amelyekben tudományos 
értekezések vannak arról, mennyivel ártal­
masabb a dohányzás a nőnek, mint a fér­
finak. A dohányzó nő gyermekei degcncrál- 
tak, hajlamosak mindenféle megbetegedésre. 
Megdöbbenve 
Icája
ma már szenvedély es dohányos. Hivatkozik 
Lincoln Ábraliámnak a szivarról szóló defi­
níciójára, amely igy szól: ,,A szivar kelle­
metlen levél, amelynek egyik cégén tüzes 
parázs, a másik végén cgv bolond látható. 
Nagyon kétséges, hogy a bostoni liga mun­
kája eredmény es lesz, mert a nők soha eny - 
ny íre szenvedély cs dohányosok nem voltak 
Amerikában, mint épen most.

állapítja meg a liga statiszti
hogy az amerikai nők ötven százaléka

Lösport

lőtte Ivosev Máriát, aki azonnal meghalt. 
Utána Szitaries felvágta az ereit és amikor 
a halál nem következett be elég gyorsan, 
megtöltőt'e a revolvert és szivenlötte ma­
gái és azonnal meghalt. Az öngyilkosok le­
idet hagytak hátra, amelyben azt írják, 
hogy közös elhatározással mennek a halál­
ba, mert szeretik egymást, de szüleik nem 
engedték meg, hogy Szitaries feleségű. 
\cgye a leányt. Az öngyilkosságot tegnap 
reggel vették észre s azonnal jelentették 
szombori ügyészségnek, ahonnan bizottság 
szállt ki a hely színére a vizsgálat megejté- 
sére. A holttesteket felboncolják.

Vasárnap délután futották le Becsben 25.000 
főnyi közönség előtt az 1868-ban alapított osztrák 
Derbvt, melynek dija 52)000 silling, távja 2400 
méter.

A versenyre 5 osztrák, 2 magyar és 2 cseh­
országi tenyésztésű tel Ívért nyergeitek fel.

Első lelt könnyen 3 és fél hosszal báró Rut­
áéin ld Alfons Ormond nevű ménje, apja a francia 
Derby-gyöztes Dngor, anyja Made in England, lo­
vagolta Szabó Lajos. Második a csehországi Morava 
istálló Itek nevű ménje, mely múlt vasárnap a cseh 
Derbit nyerte, harmadik a Masc istálló Lisi nevű 
kancája lett.

A magyar ügető Dorhyt (dij 5200 pengő, távja 
3200 méter) a 1 lollán istálló Nevadian nevű 4 éves 
ménje nyerte, második a puszta herényi ménes Né­
meth Máriá-ja, harmadik a Hansa istálló Nagy 
Péterje lett. Futott még három ló.



1932 j unius 7 2jsaasBMte*a

1932

Junius

7
KEDD

— Elfogadták Mirko vies Andrija báni 
tanácsos lemondását. Beográdból jelentik: A 
szociálpolitikai minisztérium elfogadta Mir- 
kovics Andrijának a noviszádi báni közigaz­
gatás szociálpolitikai tanácsosának' lemon­
dását.

— Ma efste tartja Rüdiger sarkkutató 
noviszádi előadását. Rüdiger Hermann, a ne­
met sarkkutató ma este fél kilenc órai kez­
dettel tartja meg előadását a Habag nagy­
termében.

— A noviszádi polgári magyar daloskor 
felhívása a zcncértő közönséghez. A novi­
szádi polgári magyar daloskor felhívja a 
zeneértő fiatalságot, hogy az egyesület ze­
nekarának megalakítása céljából jelentse be 
közreműködését. Jelentkezni lehet hétfőn, 
szerdán és pénteken este 8 —10 óra között a 
Laza Koszticsa és Magyar ucca sarkán lévő 
Trombita vendéglőben.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád.

— Adótárgyalások Noviszádoin. A novi­
szádi városi adóhivatalban junius 7-től 14-ig 
újabb kereseti és forgalmi adókivetési ja­
vaslatokat tesznek közszemlére. A közszem­
lére kitett adójavaslatokat a következő sor­
rendben tárgyalják a noviszádi állami adó­
hivatalban : junius 30-án reggel 8 órakor 
borbélyok, fényképészek, előnyomdák, szó 
bafestök, mázolok cimfestők és kézimunka- 
kereskedők, junius 30-án délután fél 4 óra­
kor cimfestők, fagylaltkereskedők, cu­
krászok, cukorka- és fagylaltkcrcs- 
kedők, valamint paplanosok, julius 1-én reg­
gel nyolc órakor könyvkötők, köszörű­
sök, gyertyaöntők, kosárfonók, kefe­
kötők, vasalók, szíjgyártók, fényezők, 
kőfaragók, kályhások, kéménysep­
rők, kőműves és kefekészitők, julius 1-én 
délután négy órakor kőművesek, mehaniku- 
sok és villanyszerelők.

— Kitűnő fagylalt 1 adag 2-3 dinár
a Fagylaltcsarnokban, Zseljeznícska 26.

— Jól sikerült a szuboticai iparosdalárda mil- 
soroscstjc. A szuboticai iparosdalárda vasárnap este 
kilenc órai kezdettel nívós műsoros estét rende­
zett a Népkörben. A kitünően sikerült mulatságon 
a közönség zsúfolásig megtöltötte a nagytermet és 
lelkesen ünnepelte a kezdet nehézségein már túl­
jutott műkedvelőket, akiknek mindegyike a tudása 
legjavát adta. Különösen az iparosdalárda számai 
larattak nagy sikert és a közönség szűnni nem| 
akaró tapsviharral honorálta Kladek Jenő kar­
nagyot és a kar többi tagjait a szerzett élvezetért. 
Nagyszerűen adták elő a fiatal műkedvelők Vádnál 
„Késdobáló“ és Török Rezső „Lóvásár“ című bo­
hózatát, amelyekben különösen Deutsch Józscfnc 
aratott meleg sikert temperamentumos és átérzett 
játékával, de igen jók voltak a többi szereplők is, 
mint Kobrechel István, Nagy Antal, Szőlősi János, 
Rózsa Sándor, Horváth Lajos, Virág János és 
Lőrinc Iduska. Külön meg kell emlékezni Gábor 
Andor: Treszkál kitanltják cimü gyermekbobóza-t 
tának előadásáról, amelyben Garai Liliké, Kun—- 
Szabó Mimiké és Kunyi Pista játszottak pompásan. 
Az előadás keretében Farkas János, Rulyovcsics 
Illés és Salamon József néhány dalt énekeltek 
szláv és magyar nyelven. A kitűnően sikerült elő­
adást hajnalig tarló lánc követte.

— „Hunyadi János“ keserttviz a leg- 
megbízhatóbb és legideálisabb hasbajtószfcr, 
kapható mindenütt. j:

— Nagy izgalom az AFsa Teodarnvies 
uccuban. Tegnap este hét órakor nagy izgal­
mat keltett a noviszádi Arsa Teodorovicsa 
uccában egy holtrészeg ember, aki lakása 
előtt feküdt az uccán, mert felesége nem 
akarta beengedni. Egy arra járó rendőr köz­
belépésére végre ajtót nyitott a feleség, de 
akkor is két embernek kellett a szerencsét­
lent a pincelakásba vinni, mert nemcsak, 
hogy nem tudott lemenni, de félt is. Annyira 
részeg nem volt, hogy ne tudta volna, mi 
vár reá ...

— Hatvan napon kapott a kikindal gázoló so­
főr. Kikindáról jelentik: A kikindai törvényszék 
Szombaton hirdette ki Ítéletét Opek János kikindai 
sofőr ügyében, aki a múlt év junius tizennegyedikén 
a Karagyorgye uccában elgázolta Tolicki Radivoj 
tízéves kisfiút. Tolicki Radivojt súlyos sérülésével 
kórházba szállították, ahol pár nap múlva belehalt 
sérülésébe. A tárgyaláson a sofőr azzal védekezett, 
hogy a kisfiú váratlanul futott el az autó előtt és 
a kocsit már nem tudta lefékezni, ezzel szemben 
a helyszíni vizsgálat a sofőr hibáját állapította meg.
A bíróság Opékét hatvan napi fogházra Ítélte.

— Kettős öngyilkosság Zágeebban. Zá- 
grebból jelentik: Tegnap reggel a Sesztina 
erdőség végén egy gesztenyefán két akasz­
tott embert találtak. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy a két holttest Forkatics és Tip- 
fer Petár állami tisztviselőkkel azonos. Mind 
kettő zsebében búcsúlevelet találtak, amely­
ben rokonságuknak bejelentik, hogy közös 
megbeszélés után öngyilkosságot hajtottak 
végre.

— Hivatalnoksvrtcsért elitéit aljegyző. Szombor- 
ból jelentik: Burka Pájó csonopljai aljegyző egy 
vizsgálat folyamán azt a kijelentést tette Reiger 
jegyzőről, hogy favorizálja a magyarónokat. Reiger 
emiatt feljelentést tett Burka ellen a szombori tör-t 
vényszéknél, amely tegnap busz napi szigorított 
fogházra és 1200 dinár pénzbüntetésre Ítélte Burka 
Fájót.

— öngyilkosság. Szimb árból jelentik: A ne- 
manovei dohrovoljac-telepen tegnap felakasztotta ma­
gát Vojkics Lázár 85 éves földműves.

— Huszonhat sörét a megrágalmazott asszony 
testébe. Szomborból jelentik: Branjinán 1032 feb­
ruár húszadikán Kovácsot ics Jakab földműves rá­
galmazó híreket terjesztett Horváth Szalvétáról. Mi­
kor az asszony férjével együtt Kovacsevics lakására 
ment, hogy felelősségre vonja, az kiutasította őket 
s amikor már eltávoztak házából, vadászfegyveréből 
utánuk lőtt. A lövés az asszonyt érte, aki 10 
sörétet a gyomrába, tizet pedig a lapockájába ka­
pott. A sebesülés következtében az asszony ötvenkét 
napig beteg volt. A szombori bíróság tegnap egy | 
évi fogházra Ítélte Kovacsevics Jakabot.

— „Ferenc József“ keseruviz sz^bá 
lyozza a belek annyira for.tos működését.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLATOK:
A dinár árfolyama. Budapest 9.90—10.08, Becs 

12.24 12.36, Prága 58.30-58.70, Berlin 7.88—7.26) 
London 210.

Zürich. Beográd 9.05, Paris 2016, London 
1885.50, Newyork 510.50, Brüsszel 71.375, Madrid 
42.15, Milánó 26.25, Amszterdam 207.15, Berlin 
120.85, Szófia 3.70, Prága 15.15, Varsó 57.375, Buka­
rest 3.00.

Osikágöi zárlat. (Julius, szeptember és decem­
ber). Búza alig tartott 52.50, 54.025, 57.50. Tengeri 
alig tartott 28.375, 30.875, 32.25. Zab alig tartott 
20.75, 20.125, 22. Rozs alig tartott 31.125, 33.50,
36.875.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza júliusra 
56.125, októberre 58.375, decemberre 59.50.

Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza júliusra 5 
sh 1.375, októberre 5 síi 1.75, decemberre 5 sh
2.875.

—o
— A 70 év és 90 év tettleges összeszó 

lalkozása. Becskerekről jelentik: Matano- 
\ ics Bája 70 éves bokái gazda nemrég úgy 
elverte Tein Ádám 90 éves gazdát, hogy az 
a lábát törte. A becskereki törvényszék 
tegnap tárgyalta az ügyet. Matanovics val­
lomásában előadta, hogy Tein csirkéi állan­
dóan kertjébe jártak, ami felett összeveszett 
de tagadja azt, hogy Teint elverte volna 
s azt mondotta, hogy az aggastyán elfutott 
előle és igy törte el a lábát. Mivel a testi 
sértést bizonyítani nem lehetett, Matanovi- 
csot a bíróság felmentette.

— A vszeatai Gazdakör ötven éves jubileuma. 
Ez évben ünnepli a szentai Gazdakör fennállásának 
ötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból No­
vo szel János titkár a vezetőség megbízásából meg­
írta a Gazdakör történetét. A csinos füzethez rövid, 
tartalmas előszót \ amos János a1 Gazdakör alelnöke 
irt. A jubileumi ünnepségeket auguseztus 14-én 
tartják meg, amely a Vajdaság összes gazdasági 
egyesületeit meghívják.

— Tűz a kikindai Wilson uccában. Kikindáról 
jelentik! A kikindai Wilson uccában ki­
gyulladt és leégett Molidor József magánzó üresen 
álló háza. A kár mintegy 30.000 dinár, ami biz­
tosítás révén megtérül.

Kulán és környékén

1 I előfizetéseket és hirdetéseket
1 eredeti áron vesz fel
■ ottani kiadóhi-
■ vatalunk:

1 Zseljeznícska 28

i—u#<

Az angliai Brooklard autóverseny pályán suh os autószerencsétlenség történt. Lecsón 
versenyző kocsija felborult és maga alá temette utasét. Leeson a kórházba va’ó szállítás

közben meghalt.
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— Beiratkozások a volt református ma- 
f. \ ar elemi iskolába. A (irobljanszku uccui 
elemi iskolába a beiratásokat a tanítási idő­
ben délelőtt 8 11 és délután 2-4 óra kö­
zött tartják. Junius 9-ig lehet a tanulókat 
beíratni, de ajánlatos a beiratásokat lehe­
tőleg junius 9-ig eszközölni. Okmányok a 
beiratkozáshoz nem szükségesek.

— A Becskereken vendegszereplő no'i- 
szád-oszijeki színtársulat műsora. A Becs­
kereken xcndégszereplő noviszád-oszijcKi 
színtársulat ma kedden Petrovics-Pccija: Az 
asszony, akinek három férje van (3:1) eimu 
háromfelx onásos tréfáját hozza színre. Szer­
dán F. Langer: Külváros einni drámáját 13 
képben. Csütörtökön Auguszt Senoa: Zlata- 
Crexo zlato cimii dramatizált regényét hat 
felvonásban adja elő. Pénteken szünet. 
Szombaton Miroszlnv Krlezsa: Léda emui 
négx felx onásos szerelmi játéka. \ as árnap 
délután Nedbal: Leng)elvér, este pedig Ar­
nold és Bach: Erőszakos beszállásolás elinti 
háromfelx onásos burleszkjét hozza szinie. 

— \ asárnap tartották meg az egész <>r- 
a középiskolai szók <>1 versenyeket, 

délelőtt tartották meg az ország
iák szokolversenyét, a-

szághan 
Vasárnap
összes középiskoláim
mely mindenütt kitünően sikerült. A ver­
senyt a nagyobb v árosokban Beogradból irá­
nyították a rádión keresztül. A gyakorla­
tokhoz szolgáló zenét Beogradból közvetí­
tették rádió utján. -

SZENT A1 HÍREK

Vasárnap volt 
képviselők válaszol­
óién Yujics Száva po1 
listavezetője pedig Lali 
Xíúr hetekkel ezelőtt 
tára a korteskedés, 
választó közti] 070 1

-zentai pravoszláv
A régi v ezetósvf.

báni tanácsos 
csülel műkedvelő

Az utazást idény alkalmával mindenkinek figyelmébe 
ajánljuk a legmodernebben felszerelt páncélszobáink­

ban elhelyezett
SAFE-REKESZEINKET M57 ■

amelyek ékszerek, biztosítási kötvények és egyéb 
értékek tűz- és betörésmentes megőrzésére kiválóan 
alkalmasak. Olcsó bérleti feltételek.
Kereskedelmi és Iparbank r. t., Hovisad.

hitközségi 
listájának 

rmester állott, az ellenzék 
, Miladin földbirtokos volt. 

megkezdődött mind a két lis- 
\ . UK) szavazásra jogosult 

= a/ott le és Vujics polgár­
mester jelölő lapja J12 szavazattöbbséggel győzött. 
Az u jképx isch'itestillet hamarosan megalakul és el­
nöke előreláthatólag X ujics Száva polgármester, ügyé 
sze pedig dr. Ludaics Xlilos ügyvéd, 
lesz. — A katolikus legény egye 
gárdája vasárnap este sikerült kabaréestet rende­
zett az egyesük; kerthely iségében. Előadták u \ nd- 
úllutt cimii egylelvonásos szerbnyclvü bohózatot* 
továbbá Tarapcsik József előadta nagy sikerrel a 
Fogadás cimü monológot, azonkívül a Néma tionx- 
bitás és a Kék szalon cimii humoros egyfel vonó sóso­
kat. Kiváló alakítást nyújtottak Mészáros Erzsi, 
Bállá Panni, Hubert Mihály, Söregi Péter, Nagy 
József, Kocsis Jenő. — \ asárnap v olt a szenta 
alsóvárosi Szent-Szív templom búcsúja, amelyen szo­
katlanul sokun vettek részt úgy a városból, mini a 
tanyákról és a környező falvakból. Az ünnepi szenti- 
beszédet Fint a János szenta—górni ibregi plébános 
tartotta, az ünnepi misét és kőrmenetet Péchy Léin 
alsóvárosi plébános celebrálta nagy papi segédlet­
tel. A körmeneten hatalmas tömeg vonult 
közoktatásügyi minisztérium értesítette 
gimnázium igazgatóságát, hogy a gimná 
osztályába iratkozni 
tanulók felvételi

— Aki friss és egészséges akar lenni 
és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen min­
denféle pattanással, az igyék hetenként egy­
szer-kétszer reggelizés előtt egy pohár termé­
szetes „Fi renc József“ keserüvizet. Közkór 
házakban végzett orvosi megfigyelések sze­
rint a Ferenc József vizet különösen a gyo­
mor , bél- és májbetegek használják szívesen, 
mert ez minden kellemetlenség nélkül bizto­
san hat. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fiíszerüzle1 ék­
ben kapható,

teljes
Harminckét fok árnx ókban. Tegnap 
valóságában beköszöntött a junius, 

mert egész napon át forrón sütött a nap. 
Délben 32 fokot mutatott árnyékban a hő­
mérő Noviszádon és este hat órakor is csak 
26 fokra szállt le, a meleg azonban minden 
valószínűség szerint csökkeni fo-S» mert a 

ismét lassú

fel. - A
a szentai 
zium első

óhajló 4 elemi iskolát végzett 
vizsgája junius 23-án lesz. A gim-

— Beiratások a szombori főgimnázium első osz­
tályába. Xlint ismeretes, a középiskolák első osz­
tályába tanulók csak felvételi vizsga alapján ve-:

názium igazgatósága ezúton is értesíti a szülőket, 
hogy a 4. osztályt végzett gyermekeik bizonyít­
ványát junius 18—20-ig kérjék ki az illetékes elemi,- 

: iskolai igazgatóságoktól, szerezzek be addig a ke- 
‘ keresztlevehet és 5 dináros bélyeggel elhatott kér- 
l vényüket adják be legkésőbb junius 20-ig a gimná- 
\ ziumi igazgatósághoz. A felvételi vizsga anyaga 
j ugyanaz, mint a múlt évben. — A szentai iskolaszék 
I hirdetményben közli Szenta város lakosságával, hogy 
i azokat a tanköteles gyermekeket, akik 1932. év 
j végéig betöltik hetedik életévüket, kötelesek a szü-

hetök tel. A szombori reálgimnáziumba beiratkozni j n Javasukhoz legközelebb eső iskolába beíratni
szándékozók a felvételi vizsga iránti kérvényeiket ! \ kötelező beiratások az összes elemi iskolákban 
e hó 20-tól 23-ig adhatják be az iskola igazgatósága
nál. A kérvényhez a születési bizonyítványt és az 
elemi népiskola negyedik osztályának elvégzéséről 
szóló bizonyítványt mellékelni. A felvételi vizs­
gákat e hó 23 és 27 között tartják meg.

— Lelkesen ünnepelték Hengcn Mátyást a szom­
bori magyar iparosdalárda karnagyát. 1 lengén Xlú- 
lyás karnagy tízéves jubileumát ünnepelte szép . 
sikerű hangverseny keretében a szombori magyar ! 
iparosdalárda szombat este a polgári kaszinóban. *■ 
A műsort a mükedvelüzenek ar nyitotta meg A über: i 
.,A portiéi néma“ c. nyitányával, melyet Krizina- ! 
nics István dirigált nagy lendülettel. Xlajd da. ; 
Lalosevics Jótő v. nemzetgyűlési képviselő a ,,ür. * 
Lazics Koszta“ kerületi dalosszövetség nevében üd- | 
vözölte lelkes szavakkal a jubiláns karmestert. Ez- í 
után Zwirschitz Károly nagyiparos, a .dalárda el- ; 
nőké méltatta Mengen karnagy- érdemeit s átadta • 
neki a dalárda ajándékát. 1 lengén Mátyás köszönő < 
szavai után áttértek a műsorra, melyet a Reggeli » 
Újság szombati számúban részletesen ismertetett. 
Különösen tetszett dr. Würtz Mihályné és özv. dr. 
Gyurisics György né duett je, melyre ráadást is kel­
lett adniuk (Campagne: A dió), azután a férfi dupla 
kvartett, melynek tagjai Ginéi, Réménozi, Koncz, 
Hrabovszky, Szües, Deogáró, Gép és Taubner vol­
tak. Igen precízül énekelt a vegyeskar zenekari 
kísérettel egy részletet Haydn „Teremtés“ c. ora­
tóriumából. A hangversenyt táncmulatság követte.

elemi
I junius 10—28-ig tartanak. — A rendőrkapitány- 
j súg a város egész területére a legszigorúbb ebzár- 
I latot rendelte cl. — A kereskedőifjak egyesülete 
j jövő vasárnap nagyszabású kerti ünnepélyt rendez 
I a Népkertben. — A szentai városi kórház betegeinek 
I élelmezését és fehérneműinek mosását a városi 
• tanács junius 10-én adja ki árlejtésen egy évre.

■ -<>-

BACSKOGRADISTEI HÍREK

A képviselőtestület szombaton délelőtt \ ojno- 
v ics X ládán biró elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a község anyagi helyzetére 
való tekintettel az egyik községi orvosi állást be­
szüntették. — A villanyvilágítás bevezetésekor a 
villanyórát sokan megváltották és tulajdonuknak 
tekintik. Xlost, hogy Sztaribecsej a telepet megvette, 
uz órákat is visszaköveteli. Ebben az ügyben a 
tárgyalást a jövő gyűlésre halasztották.

—1>—

— Előadás a novistoátll Boticsban. A 
noviszádi Botics egyesület junius hetedikén 
este fél kilenc órai kezdettel a munkáska­
mara harmadik szánni kistermében előadást 
rendez. Előadó Stern Alfréd magántisztvi­
selő. Az előadás tárgya: Az intclluktuellek 
és a munkásmozgalom. Az1 előadáson min­
denkit szívesen látnak.

meteorologiai jelentés szerint 
lehűlés várható.

— A beográdi dohányárusak kérik, hagy 
engedjék meg a dohányzási a villamosakon 
és v árótermekben. A beográdi munkáskama­
ra é pilléiében vasárnap népes értekezletet 
tartottak a beográdi tra likasok, akik töb­
bek között azt a kívánságukat fejezték 
ki, hogy az állami monopol érdeké­
ben a villamoskocsikban, várótermek­
ben és mindazon a helyeken, ahol eddig ez 
tiltva volt, engedjék meg a dohányzást. A 
kérdésben végleges döntésre nem került sor.

— V. sáíjmip befejeződött a szarajevói 
euhar.'szíikus kongresszus. A szarajevói 
euhurisztikus kongresszus vasárnap fényes, 
ünnepségekkel és körmenetekkel helyező­
dött. Szombaton este Popovics Milorád bán 
a báni palotában vacsorát adott Pelleerinat- 
ti pápai nuncius tiszteletére. Vasárnap dél­
előtt 9 órakor Pclegrinetti pápai nuncius ün­
nepi pontifikális misét tartott a katedrális 
előtt, majd a nuncius utána pÁpai áldást osz­
tott a nagyszámban összegyűlt hívőknek.

Ötven százalékos utazási kedvezmény 
jár a vasutakon mindazoknak, akik a junius 
4-től 13-ig megtartandó tizenkettedik nagy 
nemzetközi árumintavásárt meglátogatják. 
Rekordsziámban vonulnak fel a hazai és a 
külföldi nagy cégek a legkülönbözőbb áruk­
kal. Különösen figyelemreméltó a textil, 
bőr, papír, bútor, gép, fém, mezőgazda-ági. 
gép, a modern egészségügy, konyha és mű­
vészeti kiállítás. Igazolványokat a Putnik 
menetjegyirodákban, a pénzintézeteknél, ke­
reskedelmi szervezetekben stb. vagy köz­
vetlenül az árumintavásár irodájától lehet 
beszerezni.

Rádió műsor s

— A betegségek egész sora, így: az epe 
betegség és epehólyagbantalom, gyomorba­
jok, csalánkiütés, az asztma bizonyos ese­
tei, vér pangás a hasban és különösen a mái­
ban, köszvény, vcscincdenccbctegségck, al- j 
ka ti kövérség stb. stb. eseteiben a Hunyadi 
János
rekedést „
nemre és korra való tekintet nélkül minden- (

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK
HÚZÁS Vegyen vagy rendeljen sorsjegyet a legrégibb norisadi 

* fóelárueitőnál
14-15 Lustig Lafos bankűzlet Kr. Aleksandra 13

— Apjával közöl» sírba temették End- 
resz György iné halva született kisleányát* 
Budapestről jelentik: Endresz György özve-

Kcdd, junius 7

Beograd. 11: Rzk. 1. Beethoven: Prometheus,, 
nyitány; 2. Beethoven: Rondo caprioso; 3: Neruda: 
Berceuse slaxx:; 4. Gounod: Himnusz Szt. C-eciliá- 
hoz; 5. Ciléa: Adriana Lecouvreur: operaábrand. 
12.05: Gr. 13.30: II. 10: Gr. 17: Rzk. 1. Adam: 
Egynapos királynő, nyitány; 2: Kálmán: Cirkusz- 
hercegnő, operettábránd; 3. Bion: Virágsusogús; 4. 
Czibulka: Női csel; 5: Friml: La danso des da- 
moiselles, Danse egyptiene. 18.50: Cseh nyelvtan­
folyam. 19.20: Kozmetika. 20: Vígjáték. 20.30: Eu­
rópai hgv. Átv. Párizsból, utána H. és S.

Budapest. 9.15: A rádió házikvinteottjónek hang- 
vers enye. 12.05: Szmirnoff Szergej Volga orosz 
balafujka zenekarának zenéje. 4.00: Pista bácsi me­
sél a gyerekeknek. 5.00: Gramofónhangverseny. O.lO' 
Francia nyelvoktatás. Öt 45: Farkas Jenő és ci­
gányzenekarénak zenéje. 8.00: Az újságíró magán-

ános keserüviz biztosan megszünteti aszúk : gye pénteken halott leánygyermeket hozott tictc- Zsolt Béla előadása. 8.30: Európai ' r 
ekedést, szabályozza a bélmüködóst, azt a világra. Vasárnap délután helyezték el a seny, A párisi rádióállomás műsorának kozxe i.i> 

„emre és korra való tekintet nélkül minden- \ kis koporsót a tragikus halált halt Endresz Ch«mPs Elysees színházból. Vezényel Pierrc 
ki kiváló eredménnyel használhatja. Az or- | György sírjába. A budapesti rendőrség értc- 
xosok ezrei Írják elő betegeiknek és a be- | sülőse szerint a római repülőtéren lezuhant 

fizAzrei Írtak róla elismerő nvilatko- ! magyar repülőgép roncsai csütörtök reggel
int

tegek tízezrei írtak róla elismerő nyílatko- j magyar repülőgép roncsai csütörtök reggel 
zatot. Ügyeljünk a vörös kvzépmezcjü cím- | érkeznek Budapestre. A vizsgálóbíró intéz- 
kérc. Kapható gyógyszertárakban, drogé- ? kedésére a szállítmányt az állomáson lcfog- 
riákban és minden jobb üzletben. ! lalják és hivatalos vizsgálat állapítja majd

I meg, hogy a katasztrófát mi okozta.

teux. Utána: Időjelzés, időjárás jelentés, hírek, ü-rcto- 
xersenyeredményék. Majd: Horváth Gyula és ci­
gányzenekarúnak zenéje az Ostende kávéházi»» 
Szánthó Gyula énekszámaival.

Budapest II. 6.45—12.00: Azonos Budapp I 
műsorával.
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— Beiratások a noviszádi elemi iskolába, a 
magyar anyanyelvű tanulók beiratása junias 
hó 9-ig tart. Felvétetnek azok a tanulók, a- 
kik az 1932. évben betöltik a 7. életévüket. 
A beiratáshoz keresztlevél kell. A beiratá­
sok naponta délelőtt 8—ll-ig folynak a bel­
téri fiúiskolában.

— A noviszádi lövCsievgylct tisztújító 
közgyűlése. A noviszádi lö\észcgvlct vasár­
nap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését 
Bogdanovies Zsivorad nyugalmazott ezredes 
elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után 
Mitrovies Zsivota kapitány az egyesület tit­
kára terjesztette be a vezetőség jelentéséit, 
ezután pedig sor került a választmány egy - 
harmadrészének kiegészítésére. Meg\ álasz- 
tották Popovics Ljuba és Pavlovies N. ez­
redeseket, \ rtunszki Szrboljub kereskedőt, 
X'icsz \ ilmos mérnököt, Stern Béla auíó- 
garázstulajdonost, Resell Gyulát és Jónitz 
Istvánt. A felügy elöbizottság tagjai\á Szi- 
meonovics Mttrko alezredest, Lj üst in a Xli- 
liajlo báni hivatali inspektort, Mikies Irá­
nját, Veisz Tludolfot és Rupp Gyulát válasz­
tották.

— Nyilvános telefonállomásokat létesít 
a postaigazgatóság Naviszádon. A posta és 
távírda igazgatóság elhatározta, hogy Nov i- 
szádon nyilvános telefonállomásokat léte­
sít. A telel ónálló másokat a város legforgal­
masabb hely ein állítják fel, egyelőre a vas­
útállomás előtt, a hajóállomás előtt és a fő­
téren, továbbá a nyári szezonra a strandon 
állítanak fel ilyen nyilvános állomásokat. Az 
állomásokat Ízléses pavillonokbau helyezik 
el. A nyilvános állomások telefonkészülékeit 
egy dinár bedobása ellenében lehet használ­
ni.

■— Sorozások Noviszádon. Növi szádon 
az idén junius 29-én, 30-án, Julius 1 -én és 2- 
án tartják a sorozásokat a Xov iszádon szü­
letett és Nov iszádon lakó katonakötelesek 
és ideiglenesen alkalmatlanoknak minősítet­
tek részére.

— Nagy sikert* vtrn a szombat m inrg- j 
nyiIt ljubljanai mintavásáraak. Szombaton 
nyitották meg a tizenkettedik nemzetközi 
ljubljanai mintavásárt, amelyen a minlavá- 
sár fővédnöke őfelsége a király képviseleté­
ben megjelent llics Bog ölj ab tábornok, to- 
v óbbá dr. Kramer Miiért kére site de Imi mi­
niszter, a ktilállamok, városok és különbö­
ző közgazdasági intézmények1 képviselőt. A 
kiállítás területen lev ü lengyel mintav ásárt 
dr. Sí bvv nrzenburg Günter beogradi lengyel 
követ nyitotta meg. A kiállítás on résztvevő 
hatszáz kiállító közül százötven a külföldi.
A kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés és 
már az első napokban is nagy üzletkötések 
történtekig

Református egy ház vizsgálatok Bács­
kában. Ágoston Sándor főesperes és Glöck­
ner károly alesperes a bácskai református 
egyházközségeket a következő sorrendben 
fogják részint együtt, részint egyedül meg­
vizsgálni: junius (3-án Budiszava, 7-én Ru- 
mfenka 0-vn Kuba, 11-én Torzsa, 13-án Szu- 
bxitiea, 14-én Sztaramoraviea, ló-ón Pacsér, 
16-án Szom'bor, 17-én Növi és Szt ári szivar, 
18-án Grvenka, 20-án Feketics magyar, 21-én 
Fckctics német, 22-én Növi szád', 23-án Beo- 
csin, 24-én Nova és Sztáriv íT.ász, 25-én S'ové. 
Az egyházvizsgálat mindenütt igehirdetéssel 
vallás vizsgával és presbiteri gyűléssel lesz 
egybekötve.

— Hűtlen vadhozastársa ellen zsirszó­
éi ás merényletet követett et egy netiiesevoi 
asszony. Szombaton este Nedicsevon Pcrnyi 
Etel fiatalasszony zsirszódás merényletet kő 
vetett el volt v acíházastársa Kit ni József ko­
vács ellen. A fiatalok a szülők ellenzésére 
mit sem adva, néhány évvel ezelőtt vadhá­
zasságra leptek egymással, azonban a vá­
szon* t megszakította Kit ni József Katonás­
kodása. Mialatt Kit ni katonaidejét töltötte, 
a férfi barátai levelekben olyan híveket küld 
lek Kitninck, hogy vaclházastársa hűtlen lett j 
hozzá. Ezért Kitni katonaideje lcszolgálása 1
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Az idő fagyos volt, a szénaszálak, a 
kazlak körül deresek, de az g tiszta.

Jó jel, — mondották, — igen jó 
jel, ha napfényben indulunk.

A kürtszóra befogták a lovakat. A gaz­
dám felöltözött. Behívatott a palotába. Két 
kardot, lándzsát és ijjat adott, s egy disznó­
bőrből varrt harciköntöst, i inom drótszö- 
v ettél volt bélelve az elején.

Megölelte és megcsókolta feleségét, leá­
nyát, apósát, a gyermekeit százszor is.

Az ég tiszta, — mondta 6 is, jó 
jel. En ugyan nem jót álmodtam, dohát... 
bolondság minden álom.

Én is odamentem: kezet csókoltam az 
asszonynak, s az öreg Barakonynak.

A szemem könnybelábadt, mikor Emő­
kéhez fordultam. Szótlanul nyújtotta a ke­
zét. Lehajoltam és megcsókoltam. S éreztem 
hogy megszorítja a kezemet.

Csáth mégis nehezen búcsúzott.
— Az a fene álom. A hordóm abroncsa 

pattant el. Bolondság! Minden álom bolond­
ság.

A küszöbön megegyszer visszafordult:
— A hagy szemű aranyláncomat, 

mondta az asszonynak, — vagy valamelyes 
pénzt. Hátha... ki tudja... Tiz arany elég.

Az asszony sirt.
— Jaj, minek fordultál vissza...
— Én ott álltam a szoba közepén Emő­

ke előtt. Magunkra maradtunk.
— Ha visszatérek, — rebegtem halkan,

s olyan méltóságba jutok, mint Szabad 
Görög, reméiheteriv-e... hogy szívesen be­
szélsz velem?'

Hallgatva nézett az arcomba. A szeme 
szomorú volt.

— Ha visszatérsz is, — felelte aztán, 
— ígérni nem ígérhetek semmit, Zéta. Jó

fiú vagv, de ebben az órában oly messze > 
állsz tőlem... De ha nem térsz vissza... ha j 
nem térsz vissza...

Meghalok érted s nincs tovább.
Lehet, mondta elgondolva, s hoz 

zám lépett, megcsókolhatod az arcomat.
Talán nem lett volna szabad máskép 

érintenem, csak hogy az arcához hajoljak, 
s megérintsem az ajkammal. De nekem a 
karom is megmozdult: gyöngéden átöleltem 
öt. Az arca egy percig a mellemen pihent. 
Hallani véltem a szive dobogását, öleltem, 
öleltem magámhoz. Ajkam odatapadt gyön­
ge, bársonyos virág-arcához, mig ő lehunyt 
szemmel, némán állotta a csókomat.

Én nem tudtam neki egyebet mondani, 
csak ezt az egy szót:

— Nárcisz... nárcisz!
Mert olyan is volt ö, mint a nárcisz- 

virág : eSupa finomság, csupa fehérség, csu­
pa poézis.

A szomszéd szobában megint hallatszol 
tak Csáth izmos lépései. Szétváltunk. E- 
möke a haján igazított. A szeme nyugodt 
volt, mint a tengerszem.

Hát nem láthatatlan az ember!?
Mikor lementünk, a pirosra festett sá­

toros szekér már kifordult az udvarból.
A cselédek ott álltak sorban a ház ajta­

jától a kapuig.
— Isten hozza vissza! — kiáltozták! 

Csáthnak.
Kezet csókoltak, vagy akinek a kezéből 

nem jutott, a köntösét vagy a karfáját csókol 
ta meg.

— Isten hozza vissza!
A kapuban Dzaidzsia zokogott, ö is 

kezet csókolt az urnák. Aztán nekem meg 
hirtelen a nyakamba ugrott és megcsókolt a 
kis szemtelen! összevissza vizezte a képe­
met a könnyeivel.

— Isten óvjon meg! Az ég angyalai 
védjenek.

No iszen máskor majd meg is legyin­
tettem volna; de akkor csak elnyeltem a 
bosszúságomat.

Siettem az ur után.
A nap már két 'kopjányira állt az égen.

______ 9
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után az asszonyt elhagyta. Pcrnyi Etel több 
Ízben kereste az alkalmat a közeledésre, a- 
Z(inban ez sehogyan sem sikerült neki. Ve 
gül is elhatározta, hogy megbosszulj« Kit- 
nit. Szombaton este, amikor a férfi a mun­
kából hazafelé tartott, útja éppen volt vad- 
házastársa lakása előtt vezetett el, Pcrnyi 
Etel clvhcugrntt és zsirszödéval le akarta az 
arcát önteni. Szerencsére Kitni félrehajolt s 
az oldat nem tett benne kárt. A férfi ezután 
a menekülő asszony után vetette magát és 
sulvosan összeverte. A járókelők vették ki 
az asszon) t a feldühödött ember kezéből.

— Novis> ád'i anyakönyvi kimutatás ez
év május 23-tól 30-ig. Születést bejelentet­
tek összesen negyvenkettőt és pedig buszon 
egy í'iut és huszonegy leányt. Házasságot 
két pár kötött: Gyurics Milivoj repülős fő­
hadnagy Növi szád és Tubics Nov ka, Moso- 
rin. Yászics Dráguljub asztalossegéd Novi­
szád és Bogdanov Ljubica Gyurgvevo. Halá­
lozást bejelentettek tizenhatéi : Maries Szte- 
v an péuzügvigazgatóMgi hivatalnok 40 éves 
Nov iszád, Szabó Mária 5 napos Noviszád, 
özv. Rankovics Szavoné szül. Jankov Pina 
háztartás 5(3 éves Növi szád, özv. PukaloYics 
Jovannc szül. Martinko Katarina háztartás 
(33 éves Növi szád, özv. Milinszki Józsefné 
szül. X'arga Rozália háztartás 80 éves Novi- 
szád, Zsiv anovics Zsivadin 8 ttapos, Novi- 
sízád1, Nyíró 1 ,ajos 2 éves Növi szád, Teofa- 
nov Lázár földműves 80 éves Noviszád, Özv. 
Besc Mihál) né szül. Kovács Lidin háztartás 
82 éves Noviszád, Somogyi János szabóse- 
géd 18 éves Noviszád, Cvéjics Sztevanné sz. 
Bcljanszki Ak-kszantlra háztartás 63 éves 
Noviszád, Göttl Márton kő műves segéd 47 é- 
v cs Noviszád, Csűrni utónevet nem kapott 
fiú 0 óra Noviszád, I .ichtcifherger Vilmos 
szahósegéd 2ö év es Noviszád, dr. Petrov ies 
Brankoné szül. Borsos Jeliszavettn háztar­
tás 44 éves Noviszád, Atya nszki Angelina 
gyári munkás 18 éves Noviszád.

A városon kívül magas füstoszlop ka­
nyargóit a fellegük közé. A táltosok szent 
éneket üvölt ve áldozták a fehér lovat.

Az öreg vak Káma a kezében véres 
kardot tartva állott a máglya előtt, majd 
Atilla felé terjesztette áldón a kezét, inig 
világtalan szeme az égre nyílott.

Ezernyi ezer kard csattant elő, s a fogy 
veres százezrek a kardot az égnek villantva 
kiáltották:

— Isten! Isten!
És megindultak napnyugat felé.

XXXYI11.
A hadsereg fele átköltözött a Dunán. 

Elszéledtek, mint az árvíz. És igy kétfelé 
vállán haladtunk északnak, azután meg nyu­
gatnak. A Duna déli partján Atilla vitte 
a had felét, az északi parton Csáth főve­
zér.

Az én uram Atilla kíséretében utazott. 
A fővezérrel nem találkoztunk előbb, csak 
mikor már kitavaszodott, — a Duna forrá­
sánál, vad, erdős vidékén. De még mindig 
Atilla birodalmában jártunk. A Volgától a 
Rajnáig ter jed Atilla birodalma: maga sem 
ismeri földjét, népeit, királyait. De mégis 
az övé az a rengeteg terület: egy szavára 
mozdul mindé nfnépe és királya, s hozza 
kardját és vérét: követi amerre ő megyén.

Égy délelőttöt! Atilla két ravója között 
lovagolok. Ména-Ságh az egyik, Csege a 
másik. Az a két ravó szolga létemre is szí­
vesek beszélgetett velem mindig, s én meg 
az ut unalmait szívesen enyhítettem a ve­
lők való társalgással. Ména-Ságh negyvenöt 
éves ,szakálas ember, gyuladásos szemű és 
kopasz, a fehér hunok közül való. Csege 
olyan korú ember, mint én, szintén fehér 
hun származású, vastagnyuku és széjjel- 
kancsal fiatal ember. Gyermekkorában rab­
ságba került’ római rabságba, s ott tanulta 
meg az Írást4

Kérdezgettem őket:
— Nem mondanútok-c meg uraim, hogy 

miért nem visz bennünket Atilla torony­
iránt Rómának?

(Folyta jysL 1.
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SZLMII (Ősznek) - H IK 4:2 (3:0)
Barátságos. NAK-pálya, bíró: Andrée

Kitűnő játékkal győzött az oszijeki Szlávia Hoviszádon

Az oszijeki Szlávia vasárnapi bemutatója tel­
jes sikerrel járt, a vendégcsapatra. A Szláv,a ki­
tűnő játéka nyomán megállapíthatjuk, hogy I ovi­
szád és Oszijek futballsportjának jelenlegi mér­
lege Oszijek javára billen. A bajnokcsapaton meg­
látszik a sokéves nemzetközi rutin, játékosai ki­
tűnő kondícióban vannak, gyorsak, minden labdát 
megjátszanak, kiválóan kombinálnak.

A NAK az első félidőben sehogysem tudta át­
venni a Szlávia iramát. Védelmét megzavarta az 
oszijeki csatársornak néha ördöngős kombinációja. 
A Szlávia elsőfélidőbeli játéka egyébként felülmúlta 
a legutóbbi hónapokban Noviszádon vendégszereplo 
valamennyi együttes játékát. A második félidőben a 
NAK átvette a vendégek iramát, alkalmazkodott 
trükkjeikhez és fölénnyel játszott. Ez mutatja, hogy 
a NAK-nak csupán erős mérkőzések kellenek ahoz, 
hogy játéktudása megjavuljon.

NAK támadások vezetik be a játékot, de ha- 
marosan a Szlávia kerül frontba. Andrucsics bal­
szélső vezeti az oszijeki támadásokat, nagyszerű 
tunikájával teljesen megzavarja a noviszádi védel­
met Beadásából Brajdics szerzi meg a Szlávia 
\ezetö gólját, de az első félidő mindhárom góljának 
elérésében jelentős szerepe volt a kiváló halszel­

ének. A gólok közelről estek, Dussing nem véd- 

lictte egyiket sem.
A második félidőben lényegesen megváltozott 

a helyzet. A NAK jelentős átcsoportosítást végzett 
összeállításán, az oszijekieken, mintha a fáradtság 
jelei mutatkoznának. Szépen megjátszott NAK-tá­
madás utón Welker a kiugró oszijeki kapus_ feje 
felett ügyesen a hálóba emeli a labdát. A NAK má­
sodik gólját Thurzó lőtte, szépen helyezett labdá­
val. Az oszijekiek negyedik gólja is közelről jutott 
a NAK hálóba, a balösszekötő ügyes beadásából.

A mérkőzést hatalmasszámu közönség nézte vé­
gig és élvezettel gyönyörködött a csapatok gyors- 
iramú, izgalmas játékában.

Előmérkőzést a PÁK játszott a Szláviéval. A 
nívós játék 2:2 arányban döntetlenül végződött.
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Grafiosár—Csurugi Hajdúk 10:0 (4:0). II. oszt. 
bajnoki, biró: Momirov. A Graficsár rckorclgól- 
arányu győzelme nagy meglepetés, mert a pap irt 
formát alaposan meghazudtolta. A Hajdúk néhány 
tartalékkal állt ki, de különben is nagyon rossz 
napja volt, a tehnikásan jól játszó Grafikusok 
úgyszólván tetszés szerint lőtték a gólokat.

harmincadik percéig az Obilics egyenrangú ellen­
fél volt s a tribünön döntetlen eredményt jósoltak, 
okkor azonban fölénybe kerültek a noviszádiak és 
a 32., 37. és 44. percekben gólt rúgnak.

A második félidő is váltakozó támadásokkal 
kezdődik, a Vojvodina mindjobban felülkerekedik, 
s ha Popovics és Martinov nem játszanának oly 
nagy önfeláldozással, katasztrofális lenne az ered­
mény. A Vojvodina a mérkőzés végén már igy is 
6:0-ra vezet, az Obilics becsületgólját a 44. percben 
szerzi Grujin tizenegyesből. Az egész mérkőzés 
alatt a Vojvodina uralta a mezőnyt, az Obilics nem 
is' volt ellenfél. A gólokat Markovics (2), Németh 
Zagorac és Sztanivukov, illetve Grujin lőtték.

Becskereken nagy meglepetést keltett az Obilics 
ily nagyarányú veresége a multheti győzedelmes 
Mácsva mérkőzés után.

—O—
Sabác:

MACSVl BÁCSK4 4:1 (1:0)
Ligamérkőzés. Mácsva-pálya, biró: Pejics (Beográd)

A szuboticai Bácska váratlanul súlyos vereséget 
szenvedett Sabácon. A Bácska veresége annál meg­
lepőbb, mert a tavalyi fordulóban azok közé a ritka 
csapatok közi tartozott, amelyek saját pályáján 
legyőzték a Mácsvát. A Bácskának vasárnap se­
hogysem ment a játék, a Mácsva viszont elejétől 
végig hatalmas iramot diktált. Tehnikai tudása 
ezúttal sem volt rendkívüli, de munkabírása és 
gyorsasága elég volt ahoz, hogy a lagymatagon
játszó Bácskát legyőzze.

Az első gólt Bozsovics fejeli kornerből a Bács­
ka hálójába, a félidő végéig egyenrangú ellenfelek 
küzdelmét mutatja a játék képe. Szünet után egyre 
jobban érvényesül a Mácsva tempóbirása. A 2. 
percben Bozsovics kornerből gólt lő. Három percre 

I rá Kopunovics megszerzi a Bácska egyetlen gólját, 
i Az iramot a szuboticaiak nem tudják tartani, a 
í Mácsva viszont fokozza. Jovanovics és Bozsovics 
! lövik a sabáciak újabb góljait. A mérkőzést Pejics 

> (Beográd) vezette.
—o---

Szombor:

A jugoszláv válogatóit csapat legyőzte a francia
válogató itat

Közel tízezer főnyi közönség előtt vasárnap 
mérkőzött Beográdban Jugoszlávia válogatott csa­
pata a francia válogatottal. A játék általában nem 
mozgott magas nívón, ami főleg a szinte cUiselhetcl-
len hőségnek tulajdonítható.

A mérkőzést francia gól vezeti be. Az ötvenedik 
másodpercben a balösszekötő lefut és hatalmas lö­
véssel megszerzi a vezetést. A gól után a jugoszláv 
csapat kerül fölénybe, de a csapat kissé idegesen 
dolgozik, a francia védelem pedig szilárdan állja a 
harcot. A 24. percben nem messze a francia ka­
putól szabadrúgást Ítél a biró a jugoszláv csapat

javára. Először Giller, majd Zecsevics lő kapura, 
végül is Glisovics védhet ellenül a hálóba juttatja a 
kiegyenlítő gólt.

Szünet után erélyes jugoszláv támadás indul. 
Milosevics kapufát lő, a visszaperdülö labdát Gli­
sovics védhetellenül a hálóba juttatja. Ezután el­
lanyhul az iram, a jugoszlávok az eredmény meg­
tartására törekszenek, ami sikerül is. A csehszlovák 
Czejnar jól bíráskodott.

A mérkőzés előlit és után szép ünnepségek 
voltak a vendég franciák tiszteletére.

—O —

Fölényes győzelmet aratott a Vojvodina Becsieteken

V01V0DIN1 - OBILICS 6:1 (3:0)
Ligamérkőzés. Biró: Vasziljevics (Beográd)

Beográdi SSX Szombor! Szlávia 
5 2 (2:0)

Ligamérkőzés. Bíró: Séf esi cs

A mérkőzés a beográdi csapat nagygólarányu 
és megérdemelt győzelmével végződött. A vendég­
csapat nagy játékerőt képvisel, a csapat egységes, 
akciói tervszerüek, játékosai összeszokottak s a 
vasárnap mutatott játéka alapján méltán várhatjuk 
elsőhelyezettnek. A Szlávia csak a második fél­
időben mutatott jó játékot s sikerült is az eredményt 
szépítenie. Erős beográdi fölénnyel kezdődik a já­
ték s a 20. percben Popovics gyönyörű, védhe- 
tétien lövéssel megszerzi az első gólt. Gól után a 
Szlávia is támadásba megy át, de csatársora a kapu 
előtt határozatlan. A 44. percben Tonmscvics re­
vén a vendégcsapat eléri második gólját. Szunej

Ezerötszáz főnyi tömeg volt kiváncsi az Obilics 
második idei ligamérkőzésére. A közönség általában 
lebecsülte a Vojvodinát s a becskerekiek nagyrésze 
— az Obilics—Mácsva elleni és noviszádi 2:l-es 
győzelmére hivatkozva — biztos Obilics-győtzelmet 
tippelt.

Az idő fülledt meleg volt. Az eget szürke fel­
hők borították, az eső a levegőben lógott. A mér­
kőzés folyamán néha-néha szitált is az eső, de oly 
csekély mértékben, hogy nem befolyásolta a mér­
kőzést.

Fél hat órakor a közönség tapsvihara közben 
kifutnak a pályára a noviszádiak, kevéssel utóbb 
pályára lép az Obilics is. Majd Vasziljevics beo-| 
grádi biró sípjelére a következőképen áll fel a két 
csapat: Vojvodina: Koszics — Zsivics, Zsikics — 
Kanazir, Sztanivukov, Pasiván — Németh, Rajko- 
vics, Markovics L., Zagorac, Petrovics. Obilics: 
Sztanulov, — Popovics, Martinov — Grujin, Török, 
Lambics, — Puresevics, Oltván II, Podgradszki, 
Szirotanovics I, Szirotanovics II. A tribün közönsége 
meglepődve veszi tudomásul, hogy Sztanivukov és 
Zsivics is játszanak, mert a városban az a hir 
terjedt el, hogy a Vojvodina a két kitűnő játékos

helyén tartalékkal áll ki.
A mérkőzést a noviszádiak megérdemelten nyer­

ték nagy gólaránnyal. A csapat minden részében 
kitűnő játékot nyújtott és a bocskereki közönség 
meg volt elégedve a vendégcsapat játékával. Az 
Obilics csatárainak a tehetetlensége miatt Koszics 
kapusnak és a két hátvédnek nem akadt sok dolga, 
a hal fsor, különösen pedig Sztanivukov a közép­
fedezet posztján feladata magaslatán állott. A csa­
társor minden tagja kitűnő lövő s az adott hely­
zetek nagy részét ki is használták. Különösen Mar,- 
kovies és Németh voltak jók. Az Obilics híveiben 
nagy csalódást keltett, mert nem játszotta ki a 
Mácsva elleni formáját és nagyon gyenge játékot 
mutatott. Török a centerhaltban nem vált be, ké­
sőbb ki is cserélték, de Lambics a tengelyben sem 
használt többet. A csatársorban Puresevics, Pod­
gradszki és Szirotanovics II nagyon gyengék vol­
tak. A csapat legjobb része a hátvédpár volt, mely 
önfeláldozó munkával igyekezett a katasztrófái is 
vereséget elhárítani. Sztanulov a védlietcllcn gó­
lokat nem védhette. A biró jó volt).

A játék kezdetén még senki sem sejtette a mér­
kőzés katasztrofális eredményét. Az első félidő

A Berlin és Potsdam közötti 25 ki <> 
méteres stafétaíutást az idén a berlini rt’ní 
örök sportegyesülete nyerte. Képünk azt 
tatja, amint a győztesnek befutó rendóra '■ 
tát Berlin rendőrfőnöke üdvözli.
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után már a harmadik percben Beljanszki révén a 
Szlávi« i* megszerzi els í gólját. A gól illán a Szlávia 

ja\ ui. tetszetős ti mád-ásó kai vezet, mégis Szárics 
ivx én ‘t 27. percben a vendégcsapat szerez újabb 
gólt, melyet már a kővetkező percben Szitniósz 
'Szlávia) gólja kővet. Dellinger a 42. percben be­
állítja a végeredményt. A vendégcsapatnak a csa­
táram a melyet a half sor állandó jó labdákkal 
támogatott — volt a legjobb. Különösen kivált 
Tomasevics, Szárics és Vojinovies. A Szláviéból 
Beljanszki és Dokrenov felelt meg.

a szubollcal Ifjúsági bajnokság első for­
dulójában a favorllok győztek

Vasárnap játszották le Szuboticán az ifjúsági 
4>a jmiksáy első fordulóját. A mérkőzéseken a fa­
voritul. kisebb-nagyobb győzelmet arattak. Részle­
tes eredmények:

S/and—TANK 2:1 (1:0). Biró: Gabrics.
Rostás—SzVÍTC (>:1 (3:1). Biró: Takács.
1 \K() Napredak 3:0 (1:0). Biró: Malusev.
.Jedinsztvü—Szí iga 3:0 (2:0).

I' \NK—Szánd komb. 2:2 (2:1). TréningmérkS- 
/i*. A TANK csapata váratlanul igen erős ellen» 
léinek bizonyult és a mérkőzés nagyobb részében 
tán.átlóit.. A győztes csapat góljait Kopunoviis és 
Ambrus, a Szánd góljait pedig Inolai és a centec 
lőtték. A TANK-ban Kaizcr, Ambrus, Tikvicki,- 
Sz.alai és Kopunovics játszottak jól, inig a Szaluiban 
Inotai. Sztojanovics, Csapó és Mácskovics mutattak 
jó játékot.

Duk'is—X SC 3:1 (1:1). A két csapat vasárnap 
ív. ér hatodszor találkozott ebben az évben, úgy­
hogy alig jelent meg közönség a pályán. A játék 
mindvégig lapos, unalmas volt, csak a Dulcis mu­
tatta meg néha, hogy tud játszani, ha akar. Minde­
két csapat tartalékokat szerepeltetett. A mérkőzést 
a Duk-is jobb csatársora révén megérdemelten nyer­
te. A gólokat Dudás II (2) és Gvozdenovics, a 
YSC góljait Weber lőtte. Bajac egy tizenegyest a 
kapus kezébe lőtt. A gyári csapatban Breitvieser, 
,i két Dudás és !lauslohner, a YSC-ben Weber, 
Betseh. Bauer és Schmehl toltak jók. Peics biró 
sokat tévedett.

Dchcljaosa: Spárta—Borac 2:2 (1:0). Nyolcszáz 
főnyi közönség előtt mérkőzött a két csapat. A 
.becskereki Borac \ olt a jobb, de csatárainak góL- 
képtelcnsége miatt nem érhetett el jobb eredményt. 
A Sportéban Cvcllik és Bokros volt jó.

Mitrovica: Zanatlija—Trgovacski 2:0 (1:0). II. 
oszt. bajnoki, biró: Popper.

Kovilj: Sajkás—TTC 1:0 (0:0). II. oszt. baj­
noki, biró: Gál. A TTC kemény küzdelemben ve­
reséget szenvedett a saját pályáján mindig vesze­
delmes Sajkástól. A vereség a 1 1C első helyezését 
nem érinti.

Báeskogradistc: Jugoszlávia—Csurugi Hajdúk 
2:’ (2:0). Barátságos. Biró: Dcvecsarszki. A veit­
ek ^csapatnak délelőtt Noviszádon a Grafit sárral 
volt másodosztályú bajnoki mérkőzése s emiatt a 
csapaton az első félidőben a fáradtság jelei nagyon 
meglátszottak. A hazai csapat pedig állandóan pi­
hent erővel támadott s így sikerült a 24 és 42.. 
percekben gólt elérnie. A második félidőben a ven­
dégcsapat kiegyenlített.

Caraeciolüi aki Alfa-Romeo kocsiján uj 
rekord időn belül győzött a Nürburgringen 
rendezett autóversenyen.

—o—
Vasárnap nagyszabású motor cs kerékpárver­

senyt rendez n növi szadi Achilles. A noviszádi 
Achilles kerékpáregyesület vasárnap, junius 12-én 
nagyszabású országos kerékpár és motorversenyt 
rendez a Piros! úti lóversenypályán. A versenyen 
az ország minden számottevő kerékpárosa és mo­
torosa részt vesz úgy, hogy a nagyszabású sport­
esemény a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

Pavlik János nyerte a NAK országúti kerék­
párversenyét. A NAK vasárnap rendezte ország­
úti kerékpárversenyét Noviszád és Pulánka között. 
A szeniorok versenyét Pavlik János nyerte 2 óra 
20 perc 05 másodperces idővel. Második lett Te­
lisek Pál, harmadik Jazics Lázár. A junior verseny 
győztese Jilák András 2 óra 44 perc 55 másodper­
ces idővel. A második Csípő György, harmadik 
Bálint Ferenc.

Halálra boxoltak egy versenyzőt Pardubitzban. 
Pardubitzból jelentik: A szombat este rendezett 
ökölvivómérkőzésen Kostrica cselt szlovák kisnehéz- 
su!ut ökölvívóbajnok a harmadik menetben kiütötte 
Boliata lengyel verseny/.it. Bohatát a mérkőzés után 
kórházba szállitották, ahol meghalt.

Vasárnap második lett K ipenhágában a Hun­
gária négyese. Vasárnap evezték le Kopenhágában 
a nemzetközi evezős verseny kormányos négyes szá­
mát A szombati elődöntőben a Hungária hármas 
szátnu evezőse, Ivácskovic-s főhadnagy súlyos de­
rékrándulást szenvedett és úgy volt, hogy a négyes 
ki sem állhat a vasárnapi döntőre. A sebesült ál­
lapota azonban némileg javult és nagy erőmegfe- 
szitéssel leevezte n távot. A Hungária a tavalyi 
Európa-bajnok Soro Boklob mögött a második lett 
egy hosszal.

Magyarország 400 méteres g_v orsuszó bajnoka 
dr. Bárány István. Az Egerben rendezett verse­
nyen uszták le n bajnoki számot. Bárány ideje 5 

j pere 14.11 mp. Második Szabados lett, harmadik 
Milnílyfi. A 100 méteres mell úszó bajnokságot Iliid 
László (UTE) nyerte 1 p. 20 másodperccel. Máso­
dik Lantos (FTC), harmadik Heller (MESF). Az 

' UTE MESE bajnoki v izipólómvrközvst az L TE 
nyerte 4:1 (2:1) arányban

Möxgaxdaság
Juntass kilencedikéig végre keli hajlani a régi ipar- 
igazolványok becseréléséi, különben az iparok nem 
iizhetők továbbra

A nov/szadi kereskedők egyesületének ligyelmee- 
telése a közönséghez

A Reggeli Újság több Ízben is felhívta 
a közönség figyelmét arra, hogy az u j ipar­
törvény értelmében minden régi iparigazol­
ványt, illetve engedélyt legkésőbb június ki­
lencedikéig be kell cserélni az illetékes ha­
tóságoknál. A noviszádi kereskedők egyesü­
lete most újólag és nyomatékosan felhívja 
az összes kereskedők figyelmét arra, hogy 
az iparigazolványokat, illetve engedélyeket 

junius kilencediké'»; feltétlenül cseréljék 
be, mert hu ezt nem te: zi k, azt ipartör­

vény 45b. paragrafusa értelmében ipar­
űzési jogukat elveszítik és junius kilen­
cedikén reggel kénytelenek lesztiek be­
zárni üzleteiket.
A noviszádi kereskedők egyesülete min­

denkinek készséggel áll rendelkezésére és 
kéri a kereskedőket, eddigi iparigazolvá­
nyaikat vigyék magukkal, hogy a kereske­
dők egyesülete az illetékes fórumoknál el­
járhasson.

8 becskereki kereskedelmi kamara javaslata szerint ezentúl csak 
a városokban és járási székhelyeken tartsanak vásárokat

Kiknek kell bejegyeztetniük a cégüket 
plenáris ülése

fl becskereki kereskedelmi kamara

Szettül! sporthírek. \ asárnap délelőtt tartotta 
me., a gimnázium tanulóifjúsága a gimnázium ud­
varán évzáró tolnaünnepélyét. Délután a SzAK nép­
kerti pályáján a Szokolegyesület a gimnáziumi ta­
nulókkal nagyszabású szokolünnepélyt tartott, ame­
lyen igen nagyszámú közönség vett részt. A 
szeműi lenniszklub vasárnap bonyolította le a sztil- 
boticai kékfehérekkel tenniszmérkőzését, amelyet a 
vendégcsapat nyert meg (1:4 arányban. A szentai 
versenyzők minden ambíció nélkül játszottak, pe­
dig megfelelő küzdelemmel kétessé tehették volna 
ti \ end égek győzelmét.

Welker József, a NAK kitűnő csatarjátékosa, 
ma tartja eljegyzését Nőve Savén Hallév Kaethe 
av leánnyal.

Budapest:
Ferencváros—Hungária 1:1 (1:0).
Nemzeti—Attila 0:0.
X asas—Somogy 2:0 (2:0).
Újpest—Bocskai (1:6 (3:0).
Rozs-íny: Bratiszlnvn—Budai 11 0:0 (4:0).
Szeged: Szeged FC—Terézváros 7:2 (3:2).

Becskerekről jelentik: A becskereki ke­
reskedelmi és iparkamara vezetősége tegnap 
plenáris ülést tartott, melyen egész sor igen 
fontos és aktuális kérdést tárgyaltak meg. 
Az ülésen elsősorban a báni közigazgatás­
nak azt a leiratát tárgyalták meg, hogy a 
kamara tegyen javaslatot arra vonatkozóan, 
hogy a jövőben hol és mikor tartsanak or­
szágos vásárokat.

Az1 ülésen az* a javaslatot fogadták cl, 
hogy vásárokat csakis a városokban és 
a járási székhelyeken tartsanak, kivéve 
Lkheljaesa és Banats.ki Karlovac nagy- 
községieket, ahol évente továbbra is 4— 
4 vásárt tartanának.

Becskereken továbbra is évenként öt 
vásárt tartanak, a hetipiacok számát és nap­
jait nem változtatják meg.

Az ülésen ezután a noviszádi fclcbbvitc- 
li bíróság átiratát tárgyalták meg, amely 
szerint a felebbviteli bíróság kéri a kamarát

j hogy adja meg azoknak a kereskedőknek a 
névsorát, g kik a törvényes rende1kezések- 

j kel ellentétben nem jegyeztették be cégei­
ket.

Az ülés ugx határozott, hogy kérni fog­
ják a felebbviteli bíróságot először a 
törvényes reiftte!közlések preciArozására 
mivel a törvény szerint aA»k a keres­
kedők kötelesek cégüket bejegyeztetni, 
akiknek kereskedése túlterjed a kis- 
kcréskedés határán.

Viszont ezt a határt közelebbről törvényes 
rendelkezés nem jelöli meg.

A plenáris ülés ezután a munkásbiztosi- 
tók autonómiájának helyreállítását kérte, 
majd tudomásul vette, hogy a bánság a becs 
kereki segédi vizsgáztató bizottság elnökét 
és tagjait kinevezte. /X bizottság elnöke Ró­
la rov Zsiea kereskedelmi akadémiai tanár. 
Az ülés ezzel véget ért.
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L1FKA KERT MOZI
Hétfőn és a következő napokon kerül 

színre a nagy sikert aratott 
bűbájos operette

wwÓnagysága
kimenője

Zenéjét irta Erwin Ralph 
Rendezte Wilhelm Thiele

N70 m pIvPk'
Liane Hald, Hans Brausweiter

FOX HÍRADÓ 21.
Események a világ minden tájáról

Dr. Hillersen
az előkelő világ grafológusa nagy sikerrel 
vendégszerepei Noviszádon, a Park-szállóban.

Már csak néhány napig!

I 1 BOLDOG KRIZINUS KOHVIKTUS
A boldog Krizinasről elnevezett koovlktui a Jö­

vőben nagyobb számban vesz lel középiskolai és 
vele e gyenrangu bármely Iskolai I an utókat.

Az Intézet célja, hogy a zágreM középfokú Isko­
lába jár ó vidéki tanulóknak családi otthont nyújtson, 
ellátásukról gondoskodjék, a szülőt felügyeletet pó 
tolja, őket val'ásos és nemzeti szellemben nevelje.

A növendékek kettesével vagy hármasával lak­
nak egy szobában.

Az ellátási díj egy Iskolai évre 10.000 dinár, 
amely összeg tekiitct néWül az évközt! szünetekre, 
vagy az Iskolai évnek bármely okból történt megrö­
vidítésére teljes egészében fizetendő. Az ellátási dijat 
havonta előre kell fizetni, de fizethető két-három 
vagy négy részletben is.

Az ellátási díj fejében jár: lakás, ágy, a hozzá­
való ág) neművel, fűtés, világítás, mosás, reggeli, 
ebed, uzsonna, vacsora, orvosi kezelés, fürdés és ta­
nulmányi felügyelet.

A butoihasználatt dl] fejében minden [növendék 
évente 600 dkárt köteles a (elvétel alkalmával fizetni, 
mely összeget kilépés esetén nem fizetünk vissza.

Az Intézetbe felvételt nyerhet bármely középis­
kola tanú óla vallásra való tekintet nélkül.

Az é'detlődöknek felvilágosítással szo'gál az 
Igazgatóság:

1 KONVIKT BL. KRIZINA, ZAGREB
I t>»44 TVRTKOVA UL1CA 5.

Noviszádon, Duna ucca 29 szám alatt egy 
szép nagy helyiség két kirakattal, alkalmas 
minden üzletnek, banknak stb. Jelenlegi 
bérlője az >EL1TA« gyári lerakat. Érdek 
lődni a háztulajdonosnál IvkOViCS HÍKola 

Noviszád, Duna ucca 29. cici

Bérházat
vennék Noviszád belterületén, adómentes, jól jöve­
delmezőt, 300 0C0 dinár készpénzért és esetleg ugyan­
annyi adósságot Is átvennék Közvetítők kizárva. Le- 
vélbenl a án aUkat szerb vagy magyar nyel/en a 
noviszád! kiadóba .Bérház- jeligére kérek. t/242

APRÓ­
HIRDETÉSEK

agy hétköznap, mint vasárnap egy azó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár» * 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Ax apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50°v kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: hasáb milliméterenként 0 80
dinár, a lap szövegrészében 2*50 
dinár, a napihirek között 3 dinár

Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket 
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró saj­
tóhibák esetén iogrdunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel.

Lakásközvetitő

Egy cím kítmert meghirdetése hit dinár, nigysiet! 
meghirdetése IC dinár. Kövir betűi elmek ári kétszer« 
El e rovituuk hetenként háromszor: keddi, csütörtöki 

és vasárnapi uímvvíbtn jelenik meg

BOYSZ03ÄSAK: 
Njvlizádon 

Kraxnet ut II. 37. 
Qrcskoskolszka 4. 
Uszpcnszka 3. 
Mastrlkova 14. 
Zseljeznicski 78 
Usztavszka 36.

KÉTSZOBÁSAK: 
Noviszádon 

Usitavszka 36. 
Szuvoborszka 14. 
Adamuvirs ucca 63. 
Vszpenszka 3. 
Zseljeznlcska 78. 
Györgye Szcrvlckog

háromszobaSAK
Noviszádon 

Jevtejszki 15

10.

Lukiana Muslckog 19. 
Zsiljeznicska 78. 
Zseljeznlcska 13.

BÚTOROZOTTAK: 
Noviszádon

Dundjerszkt palota II. 
Petra Zrinjszka 38. 
Petra Zrinjszka 3. 
Safarikova 7.
Petra Zrinjszka 65.

ÜZí.CTHCLYíSEOEK' 
Noviszádon 

Jevrejsika 4.

IRODAHELYISÉGEK:
Noviszádon

Trg Oszlobodjenja 6.

ELADÓ ;zd
ELEGÁNS fehér leány­

szoba berendezés eladó. 
Novltzád, Slrazsllovo u. 5. 
I. emelet.

I [állast KERES 11
PERFEKT szerb, német, 

magyar levele ő, gyors- 
és gépirónő könyvelésien 
jártas, ál ást keres esetleg 
félnapra. Megkeresések 
„Szerény* jeligére a kh.dó- 
hlvatelba. 2289

Gradska itamparlla i knligeveznica n Snbollcl
PozoriSna 2. ............................... Telefon 180.
«. 1 » '„(modernebb gépekkel él betűkkel felszerelte. Mlndenléü. nyr.mletiinyckit él konyut
ixyomua oontosan, gyorsan és olcsón készít.

Könyvkötődé e|,jn,| mindenfele kBnyvkBtéwetl munkát.

U paíajn r. n. javaim bclczniclmal
S.e knjuie t formul.re I» Javnobelelniíko poüovanja — itampane po obrazclma novog zakona 
brzo, laino I ee|)Htlnl|e lzrad|u|e.____________________ 02tl

Egy középkorú géplaka­
tos izerszámma' együtt ál­
lást keres, esetleg házmes­
ternek is elmenne. Cím a 
kiadóban. 2268

MEGBÍZHATÓ, nős, 
gyermektelen férfi, ikl jó 
bizonyítványokkal és kau­
cióval rendelkezik, szerbül 
és németül beszél, állást 
keres mint házmester, 
bankszolga vagy ehhez 
hasonló. Skvorc Iván, No­
viszád, Petra Zrinjskog 37.

22*7

II KIADÓ

PBLICS-FÜRDŐ
SobollcB mellett a legkellemesebb 
és legolcsóbb nyári üdülőhely

Szép és egéezeéges fekvés » pallost sóstó 
partján. SzabadittrdA a strandon 700 habié- 
aal. Iszap- ós meleglfirdök, bitoaó gyógy, 
hatással izületi betegségeknél és emésztési 
Xavéroknál. Vlzlsport, bilenv teniszpálya, 
ping-pong, horgászás. Naponta térzene. 
Káténként tánc. Mozgószinkáz n szabad le­
vegőn. Modernfii berendezett három eeállo- 
da. Nagy vlgedó étteremmel kávékáxxal. 
Teljes pension napi 45 70 diaárig. Ffildéay
jenius 15-tál angesxtns 3l-lg. Elé- ás utó­
idény ben 10°/o kedvezmény. Ffirdó-orvos. 
Gyógyszertár. Posta- és távirdahlvatal.

Viewsaetazásl kedvezmény 
n jagoilav vasutakon.

Prospektes az átázást Irodáktól vagv a 
lurdöinlézöeégtól kapható. 252

Palioon olcsó szobák, tiszta, mo­
dern berendezés, kényel­
mes és szép kerthelyiség, 
fedett kugltpálya, jó házi 
konyha, elsőrendű italok 
stb. kaphatók Slantiénál

Uj házat
4—500.000 dináros értékben jó kama­
tozással keresek. Ajánlatokat »Jöve­
delmező« jelige alatt Kardos hirdető­
vállalat, Növi ad, továbbit. Ügynökök 
kizárva. 2285

E KERESLET I
KERESEK ujságeladásra 

10 embert fizetéssel. No­
viszád, Jovana Aranjleva 
27. sz. 2288

E KÜLÖNFÉLE H
CV1J1N GYÖRGY SZU- 

BOT1CA, éttermét vissza­
helyezte a Hotel Nációnál 
melletti kerthelyiségbe. 
Abonensekel elfogíd első­
rendű kosztol házhoz srál- 
llt. ___________ 230

Bobotokat
kereskedelmi és Ipari cé­
lokra legolcsóbban gyárt, 
lemezeket raktárról szállít 
„Pax", Noviszád. Telefon 
27-69. 5878

Legolcsóbban
ANTIKVÁRIUM :i
ró*, kát. hitközségi épület 

veszi a KÖNYVEIT.
Az amúgy is meglepően olcsó 
árakbsl 20°/o engedmény. 
Magyar, német könyvekken 

nagy választék. 2071

GABEL KÁROLY 
Kovlsad, Kralja Oleksandra 20
Gallér- é* késeié-tiszti tie vilUny- 
(Lsemmel. Minden darab garas- ■ 
téltan hófehér és fényes. 885 |

legjobb minőségben

Kovácsnál
Snbotic*, Lifka-mozi épület 

Újonnan cinezett transport tejes­
kannák kaphatók. 171

Ingyen
nem, de olcsón kaphat

cipöjavitást 
Kobrcchel Istvánnál

Subotica
Obilió venae. (Faragó pék mel­
lett), 222 Tanalót lel...*-

Hol vásárol fűszerárul? 

Gausz Viktor
füszerüzletében 
Noviszád, Haltér

Miért ?
Mert ott jó és olcsó!

Különbejáratu szoba für­
dőszobahasználattal 2 sze­
mély részére kirdó. Ugyan­
on jó házikoszt házhoz is 
kihordható. Welszné, Fu- 
toskl put 25. 2232

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

H NEM FOG TUDNI KIEGYEZNI
ha kereskedelmi könyvei több évre 
visszamenőleg nincsenek rendben- 
Elhanyagolt könyveit a legrövidebb 
idő alatt rendbe hozom. Borbély l3l°s 
Novisad, Nikola Tesla 7,

A szerkesztésért teleli iTOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BIAZSEK FERENC

Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Koinlós Márton nyomása, Noviszádon


